

SS. EE. el Jefe del Estado y su esposa

asistieron a la solemne Salve en honor de la Virgen del Coro, Patrona de San Sebastián

SAN SEBASTIÁN, 14.—Como vicepresidente de la festividad de la Asunción de Nuestra Señora, esta noche se celebró en la iglesia parroquial de Santa María la solemne y tradicional Salve en honor de la Santísima Virgen del Coro, Patrona de San Sebastián, acto que, al igual que en años anteriores, fué realizado por la asistencia de Su Excelencia el Jefe del Estado y su esposa. El Caudillo llegó acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco desde el Palacio de Ayte, así como por el jefe de su Casa Militar, teniente general don Francisco Franco Salgado Araujo; segundo jefe de la Casa Militar, don Pedro Nieto Antón; jefe de su Casa Civil, marqués de Huéscar de Santillán; segundo jefe e intendente de la Casa Civil, don Fernando Puertes de Villaverde; ayudantes de servicio y otras personalidades del séquito. La calle Mayor se hallaba profusamente engalanada con banderas, y en los alrededores de la iglesia se había congregado numeroso público, que acogió la presencia de Sus Excelencias con entusiastas vítores y aplausos. El Jefe del Estado y su esposa descendieron del coche en la mitad de la calle, dirigiéndose a pie al templo. Una compañía del Regimiento de Zapadores número 8, con bandera, escuadra, banda y música, rindió honores, interpretándose el Himno Nacional. En el atrio de la iglesia, el Generalísimo y doña Carmen Polo de Franco fueron recibidos por los ministros de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Arriaga; de la Gobernación, don Blas Pérez González; del

El alto comisario de España en Marruecos felicita la Pascua al Jalifa

Con este motivo se cruzaron discursos reveladores de la gran comprensión y confraternidad entre los pueblos protector y protegido

Todas las autoridades musulmanas cumplimentaron por la mañana al general García Valiño y por la tarde hicieron la tradicional ofrenda a su príncipe, todo ello subrayado por cálidas ovaciones

TETUAN, 14.—A las once y media de esta mañana han cumplimentado al alto comisario de España en Marruecos, teniente general García Valiño, todas las autoridades musulmanas de los distintos territorios de nuestro Protectorado, destacados en Tetuán, para traer a Su Alteza Imperial el Jalifa la tradicional ofrenda de la «Hedija».

A la hora señalada, dichas autoridades, acompañadas de los interventores territoriales, asistieron a la recepción celebrada en la residencia de la Alta Comisaría. En su despacho oficial, el alto comisario recibió a los bajás, caides kodat y demás autoridades políticas de los territorios de Gomara, Yehala, Lixou, Rif y Kerf, los cuales, en unión de las autoridades interventoras de la nación protectora, fueron presentados al alto comisario por el señor García Figueras, delegado de Asuntos Indígenas. En este acto, las notables representaciones musulmanas de todo Marro-

cos han querido expresar a España su agradecimiento por su acertada política de protectorado, y al alto comisario la expresión más cordial de su gratitud por sus desvelos y comprensión de los problemas de esta zona, tan ejemplarmente resueltos y que lleva a los marroquíes a un estado de prosperidad y progreso, dentro de una paz inalterable.

EL ALTO COMISARIO VISITA AL JALIFA

A las doce y media, el alto comisario hizo su tradicional visita a Su Alteza Imperial el Jalifa, con motivo de la Pascua de Aid el Kebir. Desde mucho antes de la hora señalada, una entusiasta multitud se había congregado en la Plaza de España, pues la visita ha despertado afecto y emoción. Todas las azoteas circundantes estaban ocupadas por musulmanes, formando el conjunto una gran belleza, al mismo tiempo que sonaban cálidos vítores.

Las fuerzas de la guardia personal de Su Alteza Imperial el Jalifa y Lanceros, todos en traje de gala, daban guardia y cubrían la carrera hasta el Mexuar. A la hora indicada salió el alto comisario de su residencia, acompañado del ministro plenipotenciario don José María Bernedo y Gómez, delegado general de Ceuta, Gallego, jefe de las Fuerzas Aéreas de la Zona; Alvarez Rementería, comandante militar de Tetuán; Zanón, jefe del Estado Mayor del Ejército de Marruecos; Manso, subinspector de las fuerzas

jalifianas; interventor principal de Marina y jefe de las fuerzas navales, señor Seijo. También figuraban en la comitiva el jefe del Gabinete diplomático del Alto Comisario, ministro plenipotenciario señor Muñoz; jefe de protocolo, señor Ruiz Rodríguez; jefe de Secretaría de la Alta Comisaría, coronel Córdoba Samaniego; secretario militar, coronel Villar; ayudantes del alto comisario, tenientes coroneles Martínez y Martínez Anido, y secretario del Protectorado, señor Casquero. Acompañaban, asimismo, al alto comisario los delegados y subdelegados de servicios de la Alta Comisaría, presidente de la Audiencia, interventores territoriales y municipales, así como altas autoridades gubernamentales y políticas.

La banda de música de la Guardia Nacional de España, rindiéndose por las fuerzas que cubrían la carrera los honores correspondientes. En la puerta del Palacio del Mexuar esperaban al alto comisario el gran visir del Gobierno jalifiano, Sid Ahmed El Haddadi;

DISCURSO DEL ALTO COMISARIO

S. E. el alto comisario dijo que por cuarta vez durante su mandato le cabía el honor de expresar a S. A. I. el Jalifa su felicitación por la Pascua Grande. «Unido íntimamente a vuestra Alteza y a vuestro noble pueblo, no puedo ser indiferente al honor de maletar que siento ni a las duras pruebas a que la voluntad de quien todo lo puede ha querido someterlo y aunque, por fortuna, la etapa feliz de vuestro mandato se desarrolla en la paz y en la normalidad más completa, nuestro pensamiento va siempre unido a los sufrimientos y a las tribulaciones que lógicamente han de repetirse en los marroquíes de nuestra Zona. Por ello, sin que nuestro bienestar ni nuestra paz nos haga olvidar a los marroquíes que no disfrutan de ella, haremos de continuar nuestro recto camino que tiene como guía el facilitar y estimular al máximo, con generosidad y sincero cariño, con paso firme y seguro, la evolución del pueblo marroquí, para ello nada mejor que la persistencia en una feliz conducta establecida desde el comienzo de mi mandato, de presentar en esta fecha a vuestra Alteza un balance de lo conseguido en el año que media de Pascua a Pascua y de exponer lo que en un futuro próximo será con la ayuda de Dios realizado».

jefe de la Casa Civil de Su Alteza Imperial, Sid Ahmed Ben Bachir, y caid del Mexuar, señor Luaid.

EN EL SALON DE TRONO

El teniente general García Valiño fué introducido inmediatamente en el salón del trono, donde el príncipe Muley Hassan se hallaba acompañado por sus hermanos los emires Muley Mohamed y Muley Ahmed, y el hijo de Su Alteza Imperial el emir Muley El Mehdi; jefe de la Casa Militar de Su Alteza Imperial, señor Fontana, y ayudante, capitán Valencia. En el mismo salón del trono, ocupando los laterales, se hallaban los ministros del Majlis, directores generales de los diversos departamentos ministeriales; bajá de la ciudad y caid de la región y Tetuán; altos jefes del Mexuar y musulmanes notables. Lanceros de su guardia personal, en traje de gran gala daban guardia de honor a los accesos e interior del salón del trono.

Después de los saludos de rigor, el alto comisario, teniente general García Valiño, pronunció un interesante discurso.

DISCURSO DEL ALTO COMISARIO

Después de hablar de los anhelos sociales de la acción protectora y de colocar la evolución de Marruecos bajo el signo de lo social, hizo una exposición de las múltiples facetas que forman el armonioso conjunto del órgano de la Dirección de Acción Social. Seguidamente habló de la preocupación por el campo, dando las cifras de producción y gastos efectuados para la evolución material de la Zona. Hizo un estudio de la precariedad del comercio y de la industria, así como de los Municipios y de las finanzas, prestando especial interés a la importancia de la revalorización espiritual de la Zona de Protectorado.

Al hablar del momento de Marruecos dijo: El año transcurrido, que comenzó con los graves acontecimientos políticos de la vecina zona, que produjeron los estragos y perturbación general de los espíritus que desde los primeros momentos anunciados, fué motivo para que se pudiese de manifiesto el sentir de los marroquíes y su identificación con la nación española en aquellas emotivas jornadas de 21 de enero en la hipica de Tetuán y de 9 de febrero ante el jefe del Estado español, en que las representaciones más genuinas del territorio expresaron su adhesión a la política de la nación protectora. Esta política, con la ayuda de Dios, ha permitido que la zona jalifiana haya constituido hasta ahora, un auténtico remanso de paz en medio de la agitación general del Norte de África, que fieles a los tratados y las tradiciones hayamos podido continuar —como queda explicado— no ya sin interrupción, sino intensificada la acción protectora de nuestra nación, encaminada al progreso y capacitación del pueblo marroquí. Que le permita, con paso seguro y sin regateos, el ir ocupando los cuadros de la administración para regir sus propios destinos.

No se nos ocultan las dificultades que es necesario superar, pero tales dificultades no han de producirse por los obstáculos que interponga...

CONTESTACION DEL JALIFA

A continuación habló S. A. I. el Jalifa, diciendo que sentía una enorme satisfacción, después de las reuniones...

(Pasa a la séptima página)

Dimiten en Francia los tres ministros "gaullistas"

Mendes-France envía a los países interesados su plan de compromiso para el Ejército europeo

PARIS, 14.—Han presentado su dimisión los tres ministros del Gobierno francés que abandonaron ayer la reunión del Gabinete, cuando se trataba de la Comunidad Defensiva Europea. Se trata del ministro de Defensa, general Koenig; el de Obras Públicas, Jacques Chaban Delmas, y el de Reconstrucción, Maurice Lemaire. Es la primera cesión que se produce en el Gobierno que preside Mendes-France, aunque no se espera que se produzca una crisis total. En los círculos políticos se manifiesta que el jefe del Gobierno esperaba ya la dimisión de los ministros gaullistas.

Como ya fué anunciado, el Consejo de Ministros fué convocado para estudiar el nuevo plan de compromiso de Mendes-France para el Ejército europeo, que prevé ciertas limitaciones a las actuales cláusulas del tratado.

Koenig y los otros dos ministros abandonaron la reunión después de anunciar dramáticamente que no participarían en plan alguno del Ejército europeo, aunque se introdujeran en el modificación. Provisionalmente, 125 carteras de los titulares dimitidos serán desempeñadas por otros miembros del Gobierno.

Tú que surcas el aire...

Por el P. Alberto de Vidángoz, capuchino

La muerte química y animal, esa muerte de puro acabamiento y desgaste fisiológico ha repugnado a ciertas mentalidades modernas, singularmente a Ortega y Gasset, para quien todo el sentido de la vida humana estriba en aprender a morir con dignidad, conscientemente, deportivamente y hasta un punto arriesgado. Y el aguarar el tal momento impávido y reflexivo, sin dudar y sin estremecerse, marca en el hombre mortal el más bello y elegante de sus rasgos.

Pero hay todavía una muerte sin comparación, más distinguida y aún más humana que la muerte pensada, y es la muerte sentida, la muerte amorosa. Morir de amor, que puede sonar a espíritus superficiales como un tópico más, es la función más espiritual y noble en una criatura. Mide una grandeza de cumbre imposible. Es mucho más que padecer y enfermar de amor; es de una vehemencia más sublimada que la del celo y de un ardor más caliente que la sangre y la herida. Morir de amor equivale al triunfo del amor sobre la vida, de lo bello sobre el ser. Es sencillamente intraducible. Quizás nos preste algo de su emoción ese momento lírico del ocaso perfecto e inflamado cuando se derrama en ondas de bienestar azul y quieto; en ese golpe sobriamente armonioso del frasco que revienta por la demasia esencial o en el paso imperceptible de la vigilia al primer sueño en un ángel de reciente creación.

Tal fué la muerte de María la Madre de Dios (y aquel atardecer pálido y oriental de un agosto incandescente. Tras la dificultad de su vida, la evidencia de su muerte. Ella no murió por deficiencia fisiológica. Murió de una exageración amorosa. Dejó de existir en un instante en que su corazón amó excedido. Se agrietó el milagro de aquel cuerpo que había contenido poderosamente un imponente oleaje estrechado por el soplo de la eterna

(Pasa a cuarta página)

Manifestaciones de protesta contra la agresión india en Portugal

En Goa hubo otra al grito de ¡Viva Portugal!, y las tropas acudieron al templo donde fueron bendecidas sus banderas

Portugal sugiere a la India la iniciación de negociaciones

LEISBOA, 14.—Se ha celebrado en esta capital la manifestación arrojada hace días como protesta contra las agresiones en la India. Muchos millares de lisboetas, procedentes de diversos barrios altos de la capital, descendieron hasta el centro de la urbe con carteles y banderas entonando himnos patrióticos. Las manifestaciones gritaban: «¡Viva Portugal!» y «¡Viva la India Portuguesa!». Entre los manifestantes se veían antiguos combatientes uniformados, de la Cruzada de Liberación española y de la División Azul, compañías en las que combatieron como voluntarios portugueses. En el centro de la capital, las manifestantes entonaron el himno nacional. Varios oradores arrojaron a los manifestantes que aclamaron al jefe del Gobierno Salazar, y las autoridades que defienden la India Portuguesa.

En Oporto se ha celebrado esta noche una manifestación similar. (Efe.)

EN GOA.— Millares de personas han abarrotado las calles de esta población, agitando banderas portuguesas y al grito de «¡Viva Portugal!». La manifestación patriótica, integrada por personas de todas las capas de la población, se dirigió a la residencia del gobernador general para expresarle su lealtad. Tropas portuguesas, negras y goanas del segundo Batallón del Ejército, acudieron en formación militar a la iglesia católica de Goa la Vieja. Permanecieron en posición de firme, con casco y fusiles dentro del gran templo, durante la celebración de una misa impresionante, en la que fueron bendecidas sus banderas. En Ponta, a 30 kilómetros de Pangim, las tropas del I Batallón portugués asistieron también a una misa solemne, antes de ocupar sus posiciones de vigilancia, frente a la amenaza de invasión. (Efe.)

SUGIERE NEGOCIACIONES

LEISBOA, 14.—Portugal ha sugerido en una nota a la India, enviada el viernes, que se inicien negociaciones sobre el pleito de Goa. En los círculos portugueses se dice que el envío de observadores a la India Portuguesa ha sido retrasado por el desacuerdo existente entre Nueva Delhi y Lisboa sobre lo que constituye la aceptación por la India de la nota portuguesa anterior. (Efe.)

VIVERES PARA DOS AÑOS

LEISBOA, 14.—Desde la fragata «Bartolomeu Dias», que acaba de llegar a Goa, el enviado especial de la India del «Journal de Noticias», de Oporto, comunicó que la Plaza de Dios tiene viveres para resistir un bloqueo de dos años; dice por otra parte que no cree sea atacada. (Efe.)

SE OFRECEN VOLUNTARIOS INGLESES

LEISBOA, 14.—La Agencia «Anti Informa», en telegrama fechado en Londres, que según el «Evening Standard», en la Embajada de Portugal en aquella capital se recibieron numerosos ofrecimientos de voluntarios ingleses para combatir en la India junto a los portugueses. El periódico londinense cita como fuente de la información la propia Embajada. (Efe.)

(Pasa a la séptima página)

Trujillo, aclamado por doscientas mil personas

Peleas entre los guatemaltecos refugiados en las Embajadas extranjeras

CIUDAD TRUJILLO, 14.—Doscientas mil personas aclamaron hoy al generalísimo Trujillo, en las calles de esta capital, al regresar de su viaje de dos meses a España, Italia, Francia y los Estados Unidos. El generalísimo Trujillo desfiló por la autopista «George Washington» entre los aplausos de los dominicanos que habían acudido a recibirle. (Efe.)

FUERTE PALIZA

GUATEMALA, 14.—Lorenzo Montañán, que fué miembro de la Oficina de Propaganda en el Gobierno procomunista de Arbenz, ha sido brutalmente golpeado por el ex diputado Daniel Benegas, cuando ambos se encontraban en la Embajada costarricense como refugiados políticos. Bajo la protección de dicha Embajada, Montañán fué llevado a un hospital, donde su estado ha sido calificado de grave. Benegas salió de la Embajada voluntariamente y se entregó a las autoridades. Según dijo, la pelea sobrevino a causa de una discusión política. Se indica que estas peleas y discusiones entre los refugiados en diversas Embajadas son bastante frecuentes, y se señala el caso del ex ministro de Asuntos Exteriores Guillermo Tociello y el ex ministro del Interior Augusto Chaverón de Guzmán, que se pelearon a bofetadas y puntapiés en la Embajada mejicana recientemente. (Efe.)

NUOVO DELEGADO PARA LA ONU

GUATEMALA, 14.—La Junta de Gobierno ha designado al diplomático Adriañ Roldán para que presida la delegación guatemalteca en la IX Asamblea General de las Naciones Unidas, que comenzará en Nueva York en septiembre próximo. Roldán, de 68 años de edad, fué en dos ocasiones embajador de Guatemala en Estados Unidos y ha desempeñado también cargos diplomáticos en España, Francia e Italia. (Efe.)

DOMINGO X DESPUES DE PENTECOSTES

Haya decencia...

Por Feliciano Ancín, S. J.

Lector amigo, coincidimos completamente tú y yo, y cuantos conserven un mínimo de decencia y sentido común. A Dios gracias, tanto entre los señores como entre las señoras, hay muchísimas personas honradas a carta cabal. ¿Quién lo duda? ¡Y muchísimos de vuestros hijos son unos solas, y muchísimas de vuestras hijas son unos ángeles. Tampoco se puede dudar!

Pero, lector amigo, hechas estas salvedades, estamos de acuerdo también en que hay mucha inmundicia pública, ¿verdad? Esto lo estás diciendo constantemente, y lo contentas y lo recominas a quienes de tanta indecencia como se va por las calles y plazas, plazas y pascinas, bares y cines, bares y cafeterías.

En doña Gertrudis, viuda de Sandoval, mujer ya entrada en años. En su juventud había tenido

desmembrada afición a las diversiones, sin preocuparse poco ni mucho de la moralidad de los espectáculos a que asista.

Su finado marido, hombre complaciente, congeniaba con ella a las mil maravillas y ambos disfrutaban en paz de sus pingües rentas. Tenían una hija a la que miraban de todos los modos imaginables y a la que dieron una educación muy en conformidad con los usos y costumbres de sus queridos papaitos.

Quando murió don Gumersindo Sandoval, la hija Mimí contaba ya quince primavera. Con las rentas del gobierno doméstico en las manos, doña Gertrudis acabó pronto de perfeccionar la esmerada educación de su hija. Que siga algún año más en el colegio. Así que pasó el luto, la educadora señora halló muy natural seguir frecuentando los cines y teatros, aunque el espectáculo

fuera muy fuerte y aunque estuviese condenado en algunas ocasiones por los preladados respectivos. Los sacerdotes, repeta doña Gertrudis, estudian mucha Escatología, pero poca literatura moderna, y no entienden ciertas cosas del mundo moderno. Como es lógico, doña Gertrudis llevaba siempre a estos espectáculos a su querida hija Mimí, porque sabía que exhibiría el no, se quedaría para vestir santosa, y solo esta idea ponía a la señora casi a trance de enloquecerse. A la niña se le pegó la cañonera desmedida de la madre.

Antes de salir del colegio, asistió un novio a Mimí. Era un muchacho de excelentes costumbres, como que era presidente de un centro. A los seis meses de establecimiento, habiéndose practicado tener una entrevista con la

(Pasa a la cuarta página)

NOTICIAS DIVERSAS

Verbena. — Al igual que otros años, los vecinos de la calle de San Roque se disponen a festejar la festividad de su Santo titular mañana, día 16, y para recibir el día con los debidos honores, a las siete de la mañana tendrán una misa en la capilla de la Cocina Económica y lo despedirán con la clásica verbena, que no hay duda se verá extraordinariamente concurrida.

Servicio farmacéutico.—Hoy, domingo, permanecerán abiertas hasta las siete de la tarde, las farmacias de la Srta. Gloria Moreno, General Franco, 34, y la de la señorita María del Carmen Aransay, General Mola, 39, y de las siete en adelante, la de don Francisco Sanz Martín, General Franco, 1.

Mañana, lunes, el servicio de guardia estará a cargo de la farmacia de don José Ruiz Prados, Sagasta, 10.

Donativos.—En la Cocina Económica han entregado, un salmantiño 15 pesetas; M. M., 100; X. X., 300; José María Ruiz Galarreta, 150; en memoria de don Serafín Rodríguez, 25, y con motivo de la apertura de «Mercederita» Martijas, 25 pesetas.

La Junta directiva de las gracias a los generosos donantes. Semanero de enfermos.—Redonda, don Luis Gato Martín, Quijopo de Llano, 33, tercero derecha; Santiago, don Luis Clordia, Casa Parroquial, tercero izquierda; Palacio, don Antonio María Irigaray, Marqués de San Nicolás, 92, segundo izquierda; Santa Teresita, don Daniel Díez, Somosierra, S. T., Casa Parroquial; Párrquia del Carmen, un R. P. carmelita, Doctores Castroviejo, 2, principal, teléfono 1641; Valvanera un R. P. capuchino, Murrieta, 56, principal, teléfonos 1142 y 3217; Sagrado Corazón, un R. P. del Corazón de María, San Antonio María Claret, teléfono número 1211.

Cupón pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 255.

Los cupones terminados en 65 están premiados con cinco pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 21,3; a las 12:10, media, 17,4; mínima, 13, a las 6:30 de la mañana. Lluvia 61 litros por metro cuadrado.

Extrema de España.—Murcia y Alicante, con 33 grados; León, Salamanca y Avila, con 8.

NOTAS MILITARES

CAJA DE RECLUTA NUMERO 49. INCORPORACION A FILAS.—Para cumplimentar lo dispuesto por la Superioridad, el día primero de septiembre próximo, a las diez de la mañana, se concentrarán en esta Caja de Recluta para su destino a Cuerpo los reclutas del 7.

ANTIGUA

Compañía aseguradora, precisa Agente general en LOGROÑO y principales partidos judiciales, para los ramos de vida, incendios, accidentes y transportes. Garantizamos reservas. Escribir: Sr. Sepúlveda, Apartado 1.116. — MADRID.

F.E.T. y de las J.O.N.S. S. E. M.

Para fines de este mes se proyecta una excursión al Monasterio de Piedra, a precios muy reducidos.

Para informes, en esta Jefatura, Cervantes, 1, primero.

Central Nacional Sindicalista SINDICATO PROVINCIAL DE CEREALES

Productores panaderos. Por el presente anuncio se convoca a Asamblea general de productores panaderos en la capital para mañana, lunes, día 16, y a las tres horas, en el salón de actos de esta Delegación Provincial de Sindicatos, en Milicias, 1.

Por ser de especial interés los asuntos a tratar, se ruega a todos su asistencia y puntualidad.

Paraderos! HORNOS MAQUINARIA ISIDRO JOVER C. VILAMEDIANA LOGROÑO TELÉFONO 1589.

HAGASE PROFESORA

estudiando los Cursos de Corte y Confección por correspondencia que Academia URRUTIA ha editado para usted. Pida folleto explicativo a Arrieta, 16, 4.º PAMPLONA.

BOLSOS señora, carteras, documentos y coligial. Ventas contada, y plaza. Fábrica de maletas RICARDO G. Mola. 67. Tlf. 2325. Reparaciones.

¿Cuál es su caso?

Por difícil que sea, encontrará una solución adecuada confiándose a Agencia Castilla, Gestoría Administrativa. Director, José Luis de Castro-Vázquez de Prada, Apartado número 8.032, MADRID. Gestiones en los organismos oficiales. Obtención y presentación de certificados y toda clase de documentos.

emplazo de 1953 y agregados que en el sorteo efectuado el día 17 de enero último les correspondió servir por el empu de instrucción.

CURSOS DE INFORMACION.—Las Escuelas de Aplicación de las cuatro Armas desarrollarán un curso para tenientes coroneles, con arreglo a las siguientes bases:

A). Perfeccionamiento y actualización de los conocimientos correspondientes al mando y empleo táctico de las unidades tipo batallón o grupos y regimiento o agrupaciones.

B). Concretar un método ordenado para lograr el mayor rendimiento del plan general de instrucción.

C). Lograr unidad de criterio en la interpretación de los reglamentos.

D). Proporcionar el total conocimiento de la administración de regimiento.

Duración: Del 4 de octubre al 4 de noviembre de 1954. Infantería, 40; Caballería, 18; Artillería, 30, e Ingenieros, 25.

Los jefes designados se presentarán en la Escuela de Aplicación a las nueve horas del día cuatro de octubre de 1954.

DESTINOS.—A la farmacia del Hospital Militar de Logroño, en plaza de superior categoría, teniente farmacéutico don Abraham Abarquero Calleja, disponible en la IV Región Militar y en comisión en la Farmacia Central Regional.

Peregrinación a Valvanera

ORGANIZADA POR LAS CC. MM. DE LOGROÑO

Como ya se anunció días pasados, el domingo día 22 saldrá para Valvanera la peregrinación organizada por las CC. MM. de Logroño para honrar a la Santísima Virgen en el primer Santuario rojano.

Las inscripciones se verifican, como de costumbre, en ambos Centros marianos.

Se suplica que, para la buena organización de la misma, acudan y den pronto sus nombres, cuantos deseen inscribirse en ella.

Aproveche las últimas novedades en CAMARAS FOTOGRAFICAS y las facilidades de pago que le ofrece

enseñat FOTO CINE RADIO sinónimo de máxima calidad en toda clase de cámaras fotográficas.

Doña Rosario Sáenz, viuda de DON FRANCISCO LOR DE ABARQUERO (q. e. p. d.), hijos y demás familia, en la imposibilidad de hacerlo directamente, nos ruegan hagamos presente su agradecimiento a cuantos amigos asistieron a los actos piadosos celebrados con motivo de su fallecimiento.

Al mismo tiempo, participan a sus amistades que el martes 17, a las nueve, en el altar Mayor de la Iglesia de Santiago, dará principio un novenario de misas en sufragio del alma del finado.

Don Prudencio Martínez, hijos, hermanos y demás familia de DONA ASCENSION SAEZ RODRIGUEZ (q. e. p. d.), fallecida el pasado jueves, expresan su profundo agradecimiento a cuantas personas se han esmerado por el curso de su enfermedad y asistieron al entierro y demás actos fúnebres celebrados en sufragio de la finada.

CALCESE POR POCO DINERO ASOMBROSA LIQUIDACION VEA ESCAPARATES CALZADOS NESTOR PRECIOS DE ASCMBRO



ESCOPETAS -- CARTUCHERIA PRECIOS ESPECIALES PARA LAS SOCIEDADES DE CAZADORES. FERRERERIA AMELIVIA

MEDICA RIOJANA IGUALATORIO DE CIRUGIA Y ESPECIALIDADES. AUTORIZADO POR LA DIRECCION GENERAL DE SANIDAD. (Ministerio de la Gobernación). OFICINAS: General Mola, 7, 1.º Teléfono: 27-81. Clínica-Operatoria: Santa Teresita. Teléfono: 14-57.

Crónica de sucesos

Incendio en la Iglesia de Viana

Sobre las dos de la tarde de ayer, y sin que podamos precisar las causas, se declaró un incendio en la torre de la Iglesia parroquial de la vecina villa navarra de Viana, que desde los primeros momentos adquirió alarmantes proporciones.

Avistado, por medio de un taxi, el Parque de Bomberos de nuestra capital, rápidamente se trasladaron a la expresada localidad, comenzando inmediatamente los trabajos de extinción, ayudados por las autoridades, que colaboraron sin registrar esfuerzos.

Dominado ya el incendio, llegaron también a la localidad navarra los bomberos de Pamplona, que participaron en los últimos trabajos de localización de focos para evitar su reproducción.

Las pérdidas son considerables, habiendo quedado destruidas todas las partes de madera y zinc afectadas, y no lo fueron mucho mayores gracias a la eficacia y diligencia con que actuaron los bomberos logroñeses, que evitaron la propagación del siniestro.

Otra chaqueta que desaparece. Pedro Montenegro Cerrolaza presentó en la Comisaría del Cuartel General de Policía donde manifestó que dejó el camión estacionado en la carretera del Cristo, cruce con el camino de la Isla, y sobre los sacos que transportaba dejó una chaqueta color oscuro con rayas blancas, valorada en 500 pesetas, y que habiéndose ausentado un momento, al regresar al vehículo vio con gran sorpresa que la prenda había desaparecido, por lo que formulaba la correspondiente denuncia por tal despojo.

Asistencias. Guillermo Martínez, de 13 años, de erosiones y contusiones en un brazo, que se produjo por caída; Lucía Orío San Pedro, de 7 años, de herida contusa en la región fronto-parietal derecha, causada por golpe de un trozo de madera, y Antonio Martínez Hierro, de 7 años, de herida contusa en la región superciliar izquierda y hematoma en el párpado superior, ignorándose las causas del accidente.

EXCURSIONES "HIRO"

Dirección: Lucas Hidalgo Administrador de La Estrella, S. A. EL DOMINGO DIA 22

A SAN SEBASTIAN Salida: 7 mañana. Regreso, 11 noche

Al Monasterio de Piedra Salida, sábado día 21, a las 7 tarde. Regreso, domingo 22, a las 7 tarde. Billetes: AVENIDA NAVARRA, 1. Telefonos 1646 y 2486

JOSE LUIS BLASCO MARIN ABOGADO

Ha instalado su despacho en Avda. de Portugal, 1, 4.º izq.

NEVERAS CASA BERGASA

Ciruela, 12498; Ezcaray, 32912; Grañón, 156240; Hervias, 375; Leiva, 24936; Manzanares, 12498; Olacastro, 62496; Puzosengos, 12498; Santo Domingo, 839988; San Torcuato, 18750; Valgañón, 49998; Jalón de Cameros, 12498; Larriba, 12498; Lumbreras, 12498; Muro de Cameros, 12498; Nieva de Cameros, 31248; Ortigosa de Cameros, 24999; La Santa, 24998; Pinillos, 12498; Terroba, 12498; Torrecilla en Cameros, 83744; Treviján, pesetas 12498; Villanueva de Cameros, 18750; y Villoslada de Cameros, 24999.

Para hacer efectivas estas cantidades deberán tenerse en cuenta las normas apuntadas en el anuncio publicado en NUEVA RIOJA del día 3 del actual.

Persianas

de madera enrollables, accesorios para las mismas, reparaciones TALLERES ECHEVERRIA NORTE, 1. — TELF. 18 44.

SECCION RELIGIOSA

LA FIESTA DE LA ASUNCION EN SANTA MARIA DE PALACIO

Después de un fervoroso novenario que ha congregado a una muchedumbre de fieles que llenaba las amplias naves de la iglesia, hoy, festividad de la Asunción, celebra la Parroquia la fiesta titular.

A las once habrá misa cantada, en la cual interpretará la Maza Coral Logroñesa una misa a cinco voces, y predicará el párroco de la Asunción el señor párroco de esta iglesia.

Por la tarde, a las siete y media, terminará el solemne novenario, predicando el R. P. Isaias Largo, O. M. P.

Durante todo el día, visitando esta iglesia, se gana la indulgencia plenaria del Año Santo Mariano, por estar dedicado este templo a la Asunción de la Santísima Virgen María. Para ganar la indulgencia hay que rezar las oraciones acostumbradas en cada visita, que pueden ser seis Padrenuestros.

CONVENTO DE MADRE DE DIOS. El próximo día 18, festividad de la Santa Fundadora de esta Institución, beata Beatriz de Silva, se celebrará a las siete y media una misa conventual y otra a las diez, cantada.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, Rosario, ejercicio y cánticos. El sermón correrá a cargo del reverendo señor don Benito Pérez, párroco de Terroba de Cameros.

A continuación, la reserva, Salve cantada y adoración de la reliquia.

PARROQUIA DEL SAGRADO CORAZON. Mañana, lunes, a las ocho de la noche, tendrá lugar en la calle de San Antonio María Claret número 9, el acostumbrado círculo para la Juventud Femenina de Acción Católica. Se ruega puntualidad.

SANTOS DEL DIA. La Asunción de Nuestra Señora y San Telesio.

SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S.A. MOTORES ELECTRICOS de máxima garantía para Industrias y Agricultura

ESCUELAS Y MAESTROS INDEMNIZACIONES POR CASAHABITACION, PRIMER PREMIO ESTRE DE LOS AYUNTAMIENTOS QUE A CONTINUACION SE RELACIONAN

Ciruela, 12498; Ezcaray, 32912; Grañón, 156240; Hervias, 375; Leiva, 24936; Manzanares, 12498; Olacastro, 62496; Puzosengos, 12498; Santo Domingo, 839988; San Torcuato, 18750; Valgañón, 49998; Jalón de Cameros, 12498; Larriba, 12498; Lumbreras, 12498; Muro de Cameros, 12498; Nieva de Cameros, 31248; Ortigosa de Cameros, 24999; La Santa, 24998; Pinillos, 12498; Terroba, 12498; Torrecilla en Cameros, 83744; Treviján, pesetas 12498; Villanueva de Cameros, 18750; y Villoslada de Cameros, 24999.

Para hacer efectivas estas cantidades deberán tenerse en cuenta las normas apuntadas en el anuncio publicado en NUEVA RIOJA del día 3 del actual.

EL OBSEQUIO MAS DELICADO: YEMAS BLASCO La más exquisita especialidad de LA PAJARITA

Academia La Cultural INGRESO BACHILLERATO MATRICULA HASTA EL 20 DE LOS CORRIENTES CAPITAN GALLARZA, 2. TELF. 22-36.

Don Remigio García Aguado (Ingeniero Industrial y Director de la Azucarera La Rioja) FALLECIO EN CALAHORRA EL DIA 8 DEL ACTUAL, A LOS 55 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y a Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Su sponada esposa, doña Agueda García Sampedro Prieto; hijo, José Luis; hermanos, hermanos políticos y demás familia, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Calahorra, 15 de agosto de 1954.

CENTROS OFICIALES

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS PUESTOS AL PAGO

Don Angel Cascón, conservador edificio Comunicaciones, delegado jefe Centro Telégrafos, Felipe Casas, Francisco R. Maimón, Pructuoso López, habilitado de la Delegación de Trabajo, Hilario Ramos, ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica, jefe de la Policía de Tráfico, José María Ruiz de Galarreta, Julián Agüero, María Juana San Martín, Mariano Castañón, Pomponio Alonso, Tomás Miguel Lafuente y Urbano Pagonabarraga.

En el Teatro Moderno y Ben Jai se proyectó la película «El Juramento»; en el Cinema Social, «El rey de las mermeladas», por Marjorie Daw, Mand Turner y Johnny Hines, y en el Frontón Logroño, «La ley del hampas», por Georges Bancroft, Clive Brook y Evelyn Brent, que fueron del agrado del público.

Con la plaza llena y gran asistencia de logroñeses y riojanos, se celebró en San Sebastián la primera corrida de fiestas, con ocho toros de Tovar, que salieron torciados, Villala estuvo enlusal en su primero, del que se le concedió la oreja, y en el otro cumplió Félix Rodríguez, mal en los dos, fue abronceado. Barrera, mal en el primero y cumplió en el otro. Bienvenida, regular en los dos. El público salió aburrido.

HACE 50 AÑOS.—En la Iglesia de Palacio hubo misa solemne cantada por la capilla, dirigida por el organista señor Bozalongo. Ofició el párroco don Juan de Dios Masdediel, y ocupó la sagrada cátedra el coadjutor don Francisco Aparicio.

En el Frontón Logroño contendieron en un partido de pelota a mano Baltasar, vasco, contra los riojanos Chiquito de Nájera y Peré, no haciendo éstos más que ocho tantos para vencerlo que fue el partido.

Las temperaturas registradas hoy en el Observatorio fueron: Máximas al sol y a la sombra, 29 y 25,4 grados, respectivamente, y 11,5 de mínima, en la madrugada.

En Alfaro comenzaron las fiestas patronales con gran animación. Hubo misa solemne, partido de pelota a mano y a 24 tantos, entre Kana, de Logroño, y Simón Moreno, de Alfaro, con J. Molinero (Ardán) de Logroño y el Alfareño Gregorio Sánchez, obteniendo éstos el triunfo por once tantos. Estaba anunciada una corrida de vacas de la ganadería de Zapata-Orvio, la que tuvo que suspenderse por no ser posible conducirlas al pueblo, por más trabajos que hicieron los vaqueros, pues huían con dirección al pasto. En la huida se mató una, y otra quedó mal herida.

Se celebró en San Sebastián la primera corrida, con ganado de Urcola, que resultó superior. Fuentes estuvo mal, Bombita Chico, regular, y Machaquito, superior. La entrada, un líano.

EL OBSEQUIO MAS DELICADO: YEMAS BLASCO La más exquisita especialidad de LA PAJARITA

Registro Civil

Nacimientos.—María Estrella López-Castro Igea, José María Ruiz de Cenzano Suárez, María Isabel Lázaro Adán y José Manuel Bernál Pérez-Herrera.

Defunciones.—María Begonia Fernández Fernández, de 6 días, de Logroño, y Francisca Arboiza Zornosa, de 59 años, de Arce (Burgos).

Matrimonios.—Alfonso Eguizabal Sáiz con Concepción Puerta Puerta; José Pinillos Palacios con Inés Martínez Artacho, y Carmelo Oscar García con Pilar Mugaña Balanza.

CAZADORES

Muníciones de garantía Precios especiales

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

La vida alegre (3 R). La verbena de la Pelona (3). La revoltosa (3). CINE. Tres citas con el destino (3 R). El revoltoso (3). Pandora (3). Como le concei (2). Cazador de dotes (3). El final de una leyenda (2). Sólo el valiente (2).

Los números que figuran entre paréntesis a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos: 1.—Totalmente inofensivo; 2.—Inofensivo con reparos; 3.—Mayores con reparos; 4.—Gravemente peligrosa.

Academia La Cultural

INGRESO BACHILLERATO MATRICULA HASTA EL 20 DE LOS CORRIENTES CAPITAN GALLARZA, 2. TELF. 22-36.

EL OBSEQUIO MAS DELICADO: YEMAS BLASCO La más exquisita especialidad de LA PAJARITA

Academia La Cultural INGRESO BACHILLERATO MATRICULA HASTA EL 20 DE LOS CORRIENTES CAPITAN GALLARZA, 2. TELF. 22-36.

Don Remigio García Aguado (Ingeniero Industrial y Director de la Azucarera La Rioja) FALLECIO EN CALAHORRA EL DIA 8 DEL ACTUAL, A LOS 55 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y a Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Su sponada esposa, doña Agueda García Sampedro Prieto; hijo, José Luis; hermanos, hermanos políticos y demás familia, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Calahorra, 15 de agosto de 1954.

ANTA LE OFRECER A LOS PRECIOS MAS BAJOS LAS MAS ALTAS CALIDADES. PORTALES, 46. 214, 18-75.

VIAJE A SAN SEBASTIAN EXCURSIONES SOLANA Domingo 22. Salida, 6:30 mañana. Regreso, 10:30 noche.

A BILBAO Domingo 23. Salida, 6:30 mañana. Regreso, 10:30 noche.

A VALVANERA Domingo 22. Salida, 6:30. Regreso, 7 tarde. Billetes: Pelayutería DEL CAMPO, Mayor, 36.

GRAN CASINO

La Junta directiva se complace en comunicar que hoy, domingo, celebrará un baile de once de la noche a dos de la madrugada, en la terraza-jardín de la Sociedad, al cual quedan invitados todos los señores socios y familiares.

DICCIONARIO ENCICLOPEDICO ABREVIADO "ESPASA"

7 VOLUMENES, 2.275 PESETAS 15 MESES DE PLAZO Librería Cerezo.-Logroño

Se alquenan pisos nuevos

En casa señorial recién construida, sita en calle Calvo Sotelo, 31, con 7 y 9 habitaciones, baño, aseo, servidumbre, despensa y demás servicios. Están dotados de calefacción central, agua permanente en todas las plantas, servicio de portería, ascensores permanentes de subida y bajada día y noche, amplias carboneras en planta baja, guardería de coches de niños y bicicletas dentro de la casa, casilleros individuales de correspondencia, etc.

Para informes y contratos: Don Jesús Martínez, CAMARA DE LA PROPIEDAD URBANA.

Oficiales albañiles y encoradores

Se necesitan de 1.º, 2.º, 3.º y peones; serán bien retribuidos. INFORMES: OFICINA DE COLOCACION. REFERENCIA núm. 1.355.

Obsequios para Ud. Guarde estas bolsitas. Lavado perfecto de prendas finas. LIBEL. CONTIENE M.L.

Paraderos! HORNOS MAQUINARIA ISIDRO JOVER C. VILAMEDIANA LOGROÑO TELÉFONO 1589.

HAGASE PROFESORA

estudiando los Cursos de Corte y Confección por correspondencia que Academia URRUTIA ha editado para usted. Pida folleto explicativo a Arrieta, 16, 4.º PAMPLONA.

BOLSOS señora, carteras, documentos y coligial. Ventas contada, y plaza. Fábrica de maletas RICARDO G. Mola. 67. Tlf. 2325. Reparaciones.

¿Cuál es su caso?

Por difícil que sea, encontrará una solución adecuada confiándose a Agencia Castilla, Gestoría Administrativa. Director, José Luis de Castro-Vázquez de Prada, Apartado número 8.032, MADRID. Gestiones en los organismos oficiales. Obtención y presentación de certificados y toda clase de documentos.

DICCIONARIO ENCICLOPEDICO ABREVIADO "ESPASA"

7 VOLUMENES, 2.275 PESETAS 15 MESES DE PLAZO Librería Cerezo.-Logroño

Se alquenan pisos nuevos

En casa señorial recién construida, sita en calle Calvo Sotelo, 31, con 7 y 9 habitaciones, baño, aseo, servidumbre, despensa y demás servicios. Están dotados de calefacción central, agua permanente en todas las plantas, servicio de portería, ascensores permanentes de subida y bajada día y noche, amplias carboneras en planta baja, guardería de coches de niños y bicicletas dentro de la casa, casilleros individuales de correspondencia, etc.

Para informes y contratos: Don Jesús Martínez, CAMARA DE LA PROPIEDAD URBANA.

Oficiales albañiles y encoradores

Se necesitan de 1.º, 2.º, 3.º y peones; serán bien retribuidos. INFORMES: OFICINA DE COLOCACION. REFERENCIA núm. 1.355.

Obsequios para Ud. Guarde estas bolsitas. Lavado perfecto de prendas finas. LIBEL. CONTIENE M.L.

Paraderos! HORNOS MAQUINARIA ISIDRO JOVER C. VILAMEDIANA LOGROÑO TELÉFONO 1589.

HAGASE PROFESORA

estudiando los Cursos de Corte y Confección por correspondencia que Academia URRUTIA ha editado para usted. Pida folleto explicativo a Arrieta, 16, 4.º PAMPLONA.

BOLSOS señora, carteras, documentos y coligial. Ventas contada, y plaza. Fábrica de maletas RICARDO G. Mola. 67. Tlf. 2325. Reparaciones.

¿Cuál es su caso?

Por difícil que sea, encontrará una solución adecuada confiándose a Agencia Castilla, Gestoría Administrativa. Director, José Luis de Castro-Vázquez de Prada, Apartado número 8.032, MADRID. Gestiones en los organismos oficiales. Obtención y presentación de certificados y toda clase de documentos.

DICCIONARIO ENCICLOPEDICO ABREVIADO "ESPASA"

7 VOLUMENES, 2.275 PESETAS 15 MESES DE PLAZO Librería Cerezo.-Logroño

Se alquenan pisos nuevos

En casa señorial recién construida, sita en calle Calvo Sotelo, 31, con 7 y 9 habitaciones, baño, aseo, servidumbre, despensa y demás servicios. Están dotados de calefacción central, agua permanente en todas las plantas, servicio de portería, ascensores permanentes de subida y bajada día y noche, amplias carboneras en planta baja, guardería de coches de niños y bicicletas dentro de la casa, casilleros individuales de correspondencia, etc.

Para informes y contratos: Don Jesús Martínez, CAMARA DE LA PROPIEDAD URBANA.

Oficiales albañiles y encoradores

Se necesitan de 1.º, 2.º, 3.º y peones; serán bien retribuidos. INFORMES: OFICINA DE COLOCACION. REFERENCIA núm. 1.355.

Obsequios para Ud. Guarde estas bolsitas. Lavado perfecto de prendas finas. LIBEL. CONTIENE M.L.

Paraderos! HORNOS MAQUINARIA ISIDRO JOVER C. VILAMEDIANA LOGROÑO TELÉFONO 1589.

HAGASE PROFESORA

estudiando los Cursos de Corte y Confección por correspondencia que Academia URRUTIA ha editado para usted. Pida folleto explicativo a Arrieta, 16, 4.º PAMPLONA.

BOLSOS señora, carteras, documentos y coligial.

DEPORTES

Fornara ganó la Vuelta Ciclista a Suiza La última etapa la consiguió el suizo Kamber y Coppi quedó primero en la Montaña

ZURICH, 14.— La última etapa de la Vuelta Ciclista a Suiza, que se corrió por las altas tierras medias del país, se caracterizó por una atrevida por parte de los 51 corredores que continuaban la carrera.

No hubo ningún ataque serio, y el pelotón de corredores, a excepción de algunos rezagados y otros varios que sufrieron pinchazos, marchó unido a lo largo de los 229 kilómetros que separan Friburgo de Zurich.

El último puerto puntuable para el Premio de la Montaña, el Sattel, de Rothenturm, fué coronado en primer lugar por Coppi, seguido de Monti, Astrua, Fornara y Gismondi, y, a continuación, el pelotón.

La desgracia siguió persiguiendo al español Poblet, quien a 30 kilómetros de la meta sufrió un pinchazo, que le hizo perder varios minutos con relación al grupo principal, aunque su compatriota Langarica le echó una rueda de su bicicleta, lo que también significó para el corredor vasco un considerable retraso, mientras reparaba la avería.

Al velódromo de Oerlikon llegaron en grupo los ciclistas y, en el sprint, triunfó el suizo Kamber, con 6 horas, 25 minutos y 7 segundos, siendo los asignados igual tiempo a otros 44 corredores, entre los que se encontraba el español victorioso García.

El tour de Suiza de 1954 ha constituido, sin ninguna duda, un rotundo triunfo para los corredores italianos, quienes dominaron la carrera desde el comienzo al final.

ANUNCIOS OFICIALES

Excmo. Ayuntamiento de Logroño

CONCURSO PARA ADJUDICACION DE TRES BECAS PARA ESTUDIOS DE LA CARRERA DE PERITO INDUSTRIAL EN TODAS SUS RAMAS O ESPECIALIDADES.

Se pone en conocimiento del vecindario en general que el plazo para la presentación de solicitudes para optar a las becas para estudios de la carrera de Perito Industrial en todas sus ramas o especialidades, finaliza el próximo día 26 de agosto, a las doce horas, ya que los veinte días concedidos para ello son a contar del día de aparición en el B. O. de la provincia y que tuvo lugar el día 3 de agosto actual.

Quiérase se interesen por la solitud de este beneficio, pueden presentar las solicitudes en el Excmo. Ayuntamiento de Logroño, Registro General de Documentos, y pueden informarse de las bases que regulan este disfrute en el Negociado de Instrucción Pública durante las horas de 10 a 12 de los días que median hasta la fecha de expiración de plazo.

Lo que se hace público para general conocimiento.
Logroño, 12 de agosto de 1954.
El Alcalde-Presidente,
Julio Pernas Heredia

Hospital Militar de Logroño

Se abre concurso del 15 al 31 de agosto para proveer una plaza de anestesiólogo provisional entre los Médicos civiles que deseen tomar parte en el mismo.

Documentación que deberá presentarse: Instancia solicitando el mismo y documentación con méritos de la especialidad, dirigidas al Director del Establecimiento.

DIPUTACION PROVINCIAL

BECAS

En el B. O. de la provincia del día 12 del corriente aparecen insertas las condiciones del concurso para optar a la adjudicación de dos becas establecidas por esta Diputación a beneficio de estudiantes pobres de la provincia. Una de ellas para ESTUDIOS SUPERIORES, dotada con 8.000 pesetas, y la otra, de TÉCNICA INDUSTRIAL, para cursar estudios en la ESCUELA DE PERITOS INDUSTRIALES DE LOGROÑO, con la asignación de 3.000 pesetas.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.
Logroño, 12 de agosto de 1954.
El Presidente, Aguiló del Valle

Pomar sigue en cabeza

NUOVA ORLEANS, 14.— Después de la undécima jornada, el español Arturo Pomar continúa en cabeza de la clasificación del torneo internacional organizado por la Federación Norteamericana de Ajedrez.

Pomar venció a Abo Turner, de Nueva York, en 60 movimientos, en una partida en la que empleó la defensa siciliana.

Otros resultados fueron los siguientes: Bisguier venció a Donovan en 32 jugadas; Ehrenwiz a Rosalino en 60; Evans a Mednis en 86; Harrow a Marchand en 85; Steindler a Saldy en 82.—(Afil.)

Modificación de las normas de las Apuestas Mutuas

Sólo se utilizará un cuerpo del boleto y se incluyen partidos de reserva



El gran valor de la experiencia ha aconsejado al Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas (al que tanto debe la Beneficencia) reformar algunas de las normas por las que se rigen las indicadas apuestas, reformas que claramente redundan en bien de los apostantes.

Próxima la inauguración de la temporada, en la cual serán ya de aplicación las novedades del Reglamento, cumpliendo nuestro deber informativo y con el deseo de que no haya confusión en quinielista riojano alguno, recogemos a continuación las variaciones que más interesan ser conocidas por el apostante.

RECLAMACIONES Y PRESCRIPCION

También en beneficio del público se dan las máximas facilidades para reclamaciones y se aumenta el plazo de prescripción hasta noventa días.

MODOS DE FORMALIZAR LOS PRONOSTICOS

Como es sabido, hasta la temporada pasada se podía servir el apostante, indistintamente, de cualquier de los dos cuerpos de que consta el boleto para extender el pronóstico. Este sistema se ha comprobado puede dar lugar a litigios engorrosos y por otra parte ofrecía el peligro de que alguno de los participantes formulara, con un solo boleto, dos apuestas distintas, en evidente perjuicio para los demás apostantes de la jornada.

Por ello, el Patronato, con muy buen acuerdo, a dispuesto que sólo sirva para formular el pronóstico un solo cuerpo del boleto, que podemos llamar matriz, en tanto que el otro no vale en caso alguno para pronosticar—circunstancia que se hará constar en este cuerpo—, sirviendo éste sólo de recuerdo del único pronóstico valedero, el extendido—repetimos— en el matriz, pero de imprescindible conservación para el cobro de premios y reclamación en su caso. Es decir, insistimos, que sólo cabe pronosticar en el cuerpo del boleto destinado a ello, siendo el otro resguardo obligatorio, pero nulo en cuanto a pronóstico, aunque vaya firmado, distinguiéndose también del matriz en que no tiene como aquél lugar para que se consigne la firma y el domicilio de la persona que lo suscribe.

PARTIDOS DE RESERVA

Otra interesante y conveniente innovación es la de introducir en la quinielista partidos de reserva. Con esta medida se evitará que pierdan interés los pronósticos en las jornadas que se reducen por diversas causas (mal estado de los campos, etc.), encuentros que se

compitan en el escrutinio. Estos partidos de reserva, como es natural, sólo se tendrán en cuenta caso de que se alinee uno o varios de los normales, y por orden, pues para más facilidad los de reserva irán numerados, o sea que se elimina uno de los normales computa el primero de reserva; que se elimina dos normales, computan los dos primeros de reserva, y así sucesivamente.

RECLAMACIONES Y PRESCRIPCION

También en beneficio del público se dan las máximas facilidades para reclamaciones y se aumenta el plazo de prescripción hasta noventa días.

GARCIA

ESCUELA ADMINISTRATIVA ACADEMIA DE CONDUCTOR Enseñanza completa conducir mecánica del motor y teoría Muro del Carmen, 9. Tel. 23-58

Fútbol internacional

EL EQUIPO HUNGARO «HONVED» VENCIO A UN COMBINADO DANES POR 4-0

COPENHAGUE, 14.— El equipo húngaro de fútbol «Honved» ha vencido por 4-0 a un combinado danés, después de finalizar el primer tiempo con 2-0.

Kocsis y Puskas marcaron dos tantos cada uno.—(Afil.)

Damos las gracias a cuantos colaboraron en el éxito de nuestra GRAN QUINCENA DE OPORTUNIDADES

GRAN VENTA DE

RETALES

◆ Producidos durante nuestra gran quincena de oportunidades, así como gran cantidad de cortes procedentes de nuestros escaparates ◆

EN NUESTRO DESEO DE QUE TODOS PUEDAN BENEFICIARSE EN NUESTRA "GRAN VENTA DE RETALES", SOLAMENTE SE VENDERAN CINCO POR PERSONA

Almacenes DE San Pedro, S. A.

EL SALON DEL MUEBLE

MURO DE LA MATA (Junto al Gobierno Civil) Teléfono 3222

CARTELERA PARA HOY

TEATRO BRETON
TARDE: 7:30. NOCHE: 11.
Gran Compañía Lírica «SAGI-VELLA»
(El mejor conjunto lírico de España)
La reposición de la magnífica ópera en tres actos
LA VIUDA AL GRE
Adaptación española de Linares Rivas y Repérez, música de Franz Lehár.
Usted aplaudirá entusiasmado, como nunca lo ha hecho, a LUIS SAGI-VELLA y Marta Santa Olalla, en funciones de tarde y noche.
(Aut. mayores)
Advertencia: Taquilla abierta desde las once de la mañana.
Mañana, LUNES:
Gran Fiesta del Sainete
LA VERBENA DE LA PALOMA
Y
LA REVOLTOSA

PANORAMA ECONOMICO

Firmeza en la bolsa.—El progreso eléctrico en España.—Hacia una Asamblea Nacional de Agricultores.—Baja el precio del cemento

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS.—Prohibida la reproducción).—Pese a las circunstancias adversas que apuntaban en nuestro último comentario bursátil, el mercado nacional de valores sigue ofreciéndonos un fondo sumamente firme y seguro, continuando la realización de ventas ya apuntada últimamente. Y comentamos con satisfacción que lo que ahora prevalece en la Bolsa es la inversión a largo plazo y no la especulación de día y de noche con satisfacción, porque es

te es el derrotero que debe llevar la actividad bursátil.

Siguen siendo las acciones bancarias las que acaparan preferentemente la atención del público inversionista, y ni siquiera las cuantiosas alzas experimentadas últimamente han tenido virtualidad para motivar desajuste alguno. Por su gran escala como los bancarios, si se muestran firmes y seguros, con pequeñas modificaciones. Las acciones mineras, con muy ligeras revalorizaciones, y algunas ganancias acusadas en las metalúrgicas. Finalmente, el grupo de valores inmobiliarios, con escasas operaciones y sin que nada haga predecir un cambio en este sector denominado la «científica del parquet». Creemos que continuará esta situación de continuidad en la inversión, sin modificaciones importantes en la línea general del mercado.

Ha sido realmente notorio el progreso eléctrico alcanzado en nuestra Patria durante el pasado año de 1953, que ha continuado en el actual. La producción total—según datos ratificados por las Delegaciones Provinciales de Industria—ascendió en el último año a 10.000 millones de kilovatios-hora, con incremento de 453 millones sobre la cifra lograda en 1952. El 24 por 100 de dicha energía fué de origen térmico. Se espera sobrepasar todas estas cifras en el año en curso, con lo cual se pone de relieve el auge de esta importante faceta de la economía nacional.

Por el Sindicato de Cereales de Burgos se ha elevado un escrito al delegado nacional de Sindicatos abogando por la celebración de una Asamblea nacional de todos aquellos que integran el Sindicato Nacional de Cereales, presidida por los ministros de Agricultura, Comercio e Industria, que debería convocarse en Madrid y en la que tengan voz y libertad razonada de exposición cuantas personas integran la gran familia agrícola española. Esta iniciativa ha tenido una entusiasta acogida entre los agricultores nacionales. Parece ser que se va a exigir carnet de conductor a los poseedores de motocicletas de menos de 125 c. c., ya que, según estadísticas recogidas en otros países estas motos ligeras ofrecen cierto porcentaje de accidentes a tenor de 12 por 1.000. El pueblo guipuzcoano de Azcoitia que hace algunos años vivía casi exclusivamente de la industria alpagatera artesana hoy en completa crisis, atraviesa

CARNET CONDUCTORES

Enseñanza Choferes

ACADEMIA ROJAS

Sucesor de Casado Franco, 46. Garage

España, campeón internacional de baloncesto

SAN SEBASTIAN, 14.—España se ha proclamado nuevamente campeón internacional de baloncesto en los Juegos Olímpicos desarrollados en las instalaciones deportivas de Anoeta, al vencer a Bélgica por el resultado de 65 a 42.

Con esta magnífica victoria repitió su hazaña del pasado año en Ostende, donde obtuvo también el mismo título.

En el primer tiempo, España obtuvo 19 puntos contra 16 de los belgas. En la segunda parte fué cuando se impuso netamente el equipo español.

Las alineaciones fueron como sigue:

España: Silva (6), García (21), Sáez (15), Abreu (13) y Herrera.

Bélgica: Wilpen (11), Aerts (14), Xyros (11), Pourlaes (6), Eamans y Wendy.

Con anterioridad se celebró el encuentro entre Francia y Alemania para determinar el tercero y cuarto puestos del campeonato. Venció Francia por 31 a 11.

La asistencia de público ha sido numerosísima. La jornada ha sido presidida por el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Eloy, acompañado de los componentes del Comité directivo de la Federación Internacional Deportiva de Enseñanza Católica.

Mañana se disputará la última jornada del campeonato de natación y de atletismo, con lo que se darán por clausurados estos juegos internacionales.—(Afil.)

BOXEO

MADRID, 14.—La Federación Española de Boxeo, en su última reunión de Junta directiva, adoptó, entre otros, los siguientes acuerdos: Descalificar por un mes e imponer la multa de doscientas pesetas al boxeador Juan Tetada Martínez, de la Federación Regional de Boxeo de Cataluña y Baleares, por su falta de corrección desde el ring con una personalidad oficial.

Designar aspirantes oficiales a los campeonatos de España de los pesos plumas y meduligeros a los pugiles Domingo Caparrós Bascuñan y Antonio Monzón Gómez, de las Federaciones Regionales de Boxeo de Cataluña y Baleares y del Centro, respectivamente, debiéndose efectuar los respectivos encuentros antes del día 31 de octubre próximo.—(Afil.)

MUEBLES «EL BARATO»

11 DE JUNIO 5—TELEFONO 2181

59) CAPITAN DURAN





90.000.000
de ventanas
americanas
no pueden
equivocarse

Gradulux

ES LA AUTÉNTICA PERSIANA AMERICANA QUE SE FABRICA EN ESPAÑA

- 1. Difunde la luz y controla la ventilación.
- 2. Sus lamas metálicas de inigualada calidad y acabado plástico son indestructibles.
- 3. Se maneja y gradua fácilmente.
- 4. Se fabrica en extensa gama de colores.
- 5. Su duración amortiza ampliamente su coste.

DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO

INDUSTRIAS ELÉCTRICAS
-SAENZ-
Vare de Rey, 17-Tel. 27-58-LOGROÑO

Nuestros colaboradores

LA CRISIS TEXTIL

Por Boidomiro Argente
(De la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas)

No le demos vueltas ni busquemos explicaciones estrafalarias; la crisis de la industria textil española no es un caso singular. Le sucede lo mismo que ayer al azúcar, hoy al vino y acaso mañana al aceite. Es, sencillamente, que la producción supera al consumo nacional. En circunstancias análogas, lo mismo acontece en cualquier otro país. Lo estamos viendo con el vino en Francia y en Italia. La misma industria textil de países como Inglaterra y Francia pasó hace poco por momentos críticos merced a la entrada en escena de Alemania y el Japon, formidables competidores en los mercados universales.

A la causa primera—exceso relativo de producción—se pueden añadir otras contingentes y accidentales. Pero aquella es la fundamental. El punto de partida para discutir sobre esta crisis así fue en la Asamblea reunida en junio para estudiarla, a juzgar por sus conclusiones, no muy concretas y luminosas. (Digamos de pasada que las Asambleas numerosas reuniones para estudiar problemas complejos no suelen dar mucho fruto; mejor es valerse de unas cuantas personas competentes; mientras más se amplía el número, más se difuminan los problemas, más vagas y genéricas se hacen las propuestas, y más acosa el tiempo por el mucho que en preliminares y tanteos se pierde.

La crisis se agrava por dos causas: la disminución del consumo nacional en relación con los años anteriores a la guerra, y las deficientes condiciones industriales y mercantiles de la producción—maquinaria anticuada, créditos caros, etc.—y de la venta de nuestros productos textiles, que los ponen en situación de inferioridad para competir con los de otros países en los mercados mismos donde, gracias a circunstancias propicias, los introdujimos en los últimos años, mercados que no logramos conservar.

El descenso del consumo nacional es afflictivo. No voy a descubrir ningún secreto ni a revelar cifras inéditas. Las que consigo tienen origen semi-oficial, y han sido ya publicadas varias veces, sin que su publicación tropesara con obstáculo alguno; actitud plausible, porque ocultarlas sería seguir la táctica del ostracismo, y privarse del apoyo que la fuerza de la opinión pública ilustrada puede dar a todo intento de remedio.

Según las estadísticas de referencia, el descenso del consumo global de fibras textiles en el quinquenio 1949-53, comparado con el año 1930-35 fué de un 25 por 100. Pero la población ha aumentado. En consecuencia, este descenso es mayor si se compara al consumo anual por habitante. En 1935 este consumo era aproximadamente de unos 45 kilos por persona; actualmente no llega a los tres kilos; ha disminuido en una tercera parte. Según datos de la Cámara de Comercio de Madrid, el consumo de artículos de vestir durante el primer trimestre de 1953 (últimos datos) fué inferior en un 40 por 100 al de 1940. El promedio del consumo anual de algodón por habitante era de 37 kilos en 1935; hoy es de 16; el de la lana, aunque carente de cifras fidedignas, es calculado por personas competentes en menos de medio kilo anual por individuo. Sólo el consumo de rayón ha progresado, aunque sin compensar, ni mucho menos la merma en las otras fibras.

El análisis de las causas de este descenso obligaría a muchas observaciones desagradables que no son para este lugar. Faltaría, además, espacio. Baste decir que es una muestra más del bajo nivel de vida de nuestro pueblo, especialmente en las gentes que viven de su trabajo. Más provechoso es señalar los remedios. En los cuales tampoco puede jactarse nadie de realizar hallazgos; son conocidos de todos, pero conviene reiterarlos para afirmar la convicción y predisponer la voluntad a aplicarlos. En principio son dos: aumentar la capacidad de consumo del pueblo español y facilitar la exportación. Aquella se aumenta elevando las retribuciones del trabajo (de todo trabajo, no sólo del manual), sin aumento de precio o abaratando las cosas. Si el precio de las cosas sube, la capacidad consumidora baja. Porque los grandes consumidores son, en general, la clase media y pobre, atendida a la remuneración de sus servicios, esto es a sus salarios. El problema de la escasa capacidad del consumo es secular en nuestro pueblo. No tienen otro origen nuestra inculcra, nuestro atraso y la acedia característica, deponidos tras decenas de nuestro fatigoso vivir.

La exportación se facilita, por una parte, disminuyendo el coste de producción. Lo recargan las rentas de monopolio, los impuestos transmisibles y las cargas parafiscales. Por otra, facilitando la acción de los posibles exportadores, allanando obstáculos financieros y empleando la gijera maquinaria oficial en defender y recuperar los mercados posibles; así el productor español podrá competir. Como nada de esto es un secreto, aunque el realizarlo requiera pensamiento claro y decisión prudente, abramos el pecho a la esperanza; seguramente están siendo preparadas las soluciones oportunas por quienes tienen la responsabilidad de ello. El tiempo dirá.

(Exclusivo para NUEVA RIOJA. Prohibida la reproducción.)

Máquinas para tejer punto

de todos los modelos y números 10/60 desde 12.000 Pasajitas Rematadoras y bobinadoras. Máquinas para coger puntos de medias. Delegado, Benito Luna Murrieta 3.

ENTRETENGASE VD.

RECAUDACION
En Denver, el día antes de comparecer ante un tribunal por haber cometido 14 violaciones del Código de la circulación, un hombre llamado Ralph Trujillo fué detenido por haber cometido un robo. Exploró así su conducta: «Sabía que tenía que pagar una buena multa por las violaciones de las leyes del tráfico que he venido cometiendo».

LOS CABALLOS DAN GANANCIA A LA REINA DE INGLATERRA
Este año ha sido de suerte para los caballos de la reina de Inglaterra, Isabel II. Los 24 caballos de sus cuadras han ganado hasta el presente 13 carreras, lo que importó a la reina 35.800 libras esterlinas. Los gastos de mantenimiento de las cuadras de la reina se elevan a 20.000 libras por año, de forma que este año se ha embolsado la bonita suma líquida de 15.800 libras.

SIMULACRO
Una dama de 52 años de edad, transportada con urgencia a un hospital, se levantó bruscamente en la mesa de operaciones, gritando de terror ante el cirujano armado ya de un bisturí, con el que se disponía a operar una fractura abierta en un muslo: «¡Deténgase, deténgase!» «¡Es un ejercicio!» La señorita Sheridan había participado en un ejercicio de la defensa pasiva. Había simulado tan bien el accidente que sus colegas alarmados, habían ordenado su inminente traslado a un hospital. La recluta demasiado celosa, había pintado de azul sus labios, sus uñas y los lóbulos de sus orejas había pintado su pierna con sangre e incluso se había colocado un trozo de plástico en el muslo, para hacer creer en una fractura. Sólo dejó de creer en el ejercicio cuando vio el escatelo del cirujano listo para abrir sus costuras.

CRUCIGRAMA NUMERO 637

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

HORIZONTALES. — 1: Extensión de agua. Ladrón. — 2: Encargado de dirigir la oración entre los musulmanes. Al revés, libro. — 3: Adornos a placeres y regalos. — 4: Al revés, símbolo del sodio. Vocal repetida. Al revés, negación. — 5: Hogar. Onca. — 6: Superficial. — 7: Lecho. — 8: Al revés, letra turca. Símbolo del radio. Desinencia verbal. — 9: Habitante de la Luna. — 10: A revés, retrato. Llano. — 11: Tratamiento inglés. Cierta tejed.

VERTICALES. — 1: Libro de oraciones. Telégrafos rusos. — 2: Cordero desfilado del amorisco (pl.). Vagante de un nombre de mujer. — 3: Al revés, establecimiento. Licor. Dios don-estico. — 4: Nave. Otesa. — 5: Letra galega. Al revés, flotó. — 6: Adverbio. Metal. Pecado. — 7: Prusiano. Plural de letra galega. — 8: Al revés, arácnido. Mantecoso.

SOLUCION AL NUMERO 636

HORIZONTALES. — 1: Más, Memoria. — 2: Ocas. Sal. — 3: Maromero. — 4: IT. No. IS. — 5: AZ. Ana. — 6: Romero. — 7: Notó. — 8: ET. SA. — 9: Cañero. — 10: Arán. Sal. — 11: rAZ. Pens.

VERTICALES. — 1: Momiis. Pecar. — 2: Acatar. Tara. — 3: salt. Ron. Paz. — 4: Sor. Mosén. — 5: Mo. está. — 6: Ese. Aro. Eso. — 7: Ma. rino. Man. — 8: Aloca. Ascia.

BARBA OBLIGATORIA POR DECRETO MUNICIPAL
Por orden del Ayuntamiento, los ciudadanos varones de Monticello (Estado de Nueva York), deberá llevar la barba durante varios meses en honor del jubileo de la ciudad. La asociación de peluqueros de dicha ciudad de 4.000 habitantes había apelado a la justicia local contra esta decisión que les ocasionaba perjuicios, pero el juez la ha rechazado estimando que el retoque de la barba daría todavía más dinero a los peluqueros.

EL ROLLS DE LA PRINCESA
Uno de los más bellos automóviles realizados por la marca «Rolls Royce» acaba de ser entregado a la princesa Margarita de Inglaterra por el precio aproximado de un millón de pesetas. Es el primer automóvil que pertenece en propiedad a la princesa. El coche está aromatizado; el techo es de vidrio, deslizable para el verano; posee un pequeño mástil, en el que se lezará el pabellón de Margaret; tiene ventilación automática y un aparato de radio disimulado en uno de los brazos de los asientos.

(De «Samedi-Soirs», París)
CONTRA EL MAREO
Los dirigentes de la línea marítima Ostende-Dover han encontrado un remedio infalible contra el mareo: Dos horas de concierto durante la travesía. Este curioso sistema ha entrado en vigor el 4 de julio pasado.

CIQUIOSA ESTADISTICA
Según una curiosa estadística llevada a cabo por los fabricantes de botones de la Alemania Occidental, cada ciudadano alemán usa al año, por término medio 66 botones.

En la misma Alemania se ha publicado otra estadística: Automóviles: 6 muertos o heridos por cada 100 accidentes; motos: 58 muertos por cada 100 accidentes.

Tú que surcas el aire...

(Viene de primera página)

divinidad. El pleamar de gracias rebasó, sumergiendo brevemente aquella carne virginal en un fondo de endiosamiento. Muerta de amor... ¡qué blanca y pálida estaría! Por sus venas, rima la leyenda, en vez de sangre circulaban líquidas claridades de luz. ¡Muerta de amor! Aventura no igualada ni por las travесuras más apasionadas ni por la fantasía de la más audaz mitología. Un amor que la acabó, así fué el de la Virgen. Nosotros entonces... ¿a qué llamaremos amor?... Al instinto, al apetito, a la furia?... ¡qué aberración!

Pero Ella, tan pálida y rociada de luna no podía romperse como una fruta agusanada que es el cuerpo de todos los mortales, caída en una tierra que nunca la manilló. Había florecido como un prodigio de blancura en la arcilla pantanosa del pecado, y ya no le alcanzaba el veredicto de la descomposición y la tumba. Inmaculada luego Asunta, se transmitían enamoradamente unos teólogos a otros, y las antiguas edades a las nuevas, cogiendo de esta manera a la túnica lisa, azul y vertical un vuelo de pliegues que impellan a la Asunción y al vuelo. Y los ángeles de la Anunciación, después del breve sueño reparador del último latido, con sus mofletes inflados de música y las alas a ras del suelo, la alzan gloriosamente vuelta a la vida y dispuesta a perdurar en aquel latido violento toda la eternidad.

Arrástranos, Irresistible Virgen del Céforo. Tráspasanos tu mirada limpia e ingenua sobre las cosas. Derrama unas gotas de amor verdadero y divino en nuestros corazones ocupados de egoísmo. Que este brioso y cansado bracear en pos de tu vuelo envidiable no se deshaga inútilmente como la gesticulación de un alienado en plena ociosidad. Endereza la postura de este cuerpo muy vuelto hacia lo visible y préstanos tu rigidez de línea y vigia de las alturas. Y para los pies danos tu leve y rápida pisada, que no acaba de ajustarse a los caminos de la vida.

"TÚ QUE SURCAS EL AIRE Y ERES AIRE Y ERES GLORIOSAMENTE TRASPARENCIA".

LA CERVEZA SUPREMA

EL AGUILA

Distribuidor exclusivo para Rioja y Navarra:

H. MONTES

Vara de Rey, 22. -- Tlfno. 1788. -- Logroño

HAYA DECENCIA...

(Viene de primera página)

madre de su novia, para tratar de un asunto de interés y trascendencia.

Doña Gertrudis, picada de curiosidad y aprovechando la ausencia de su hija, invitó una tarde a Fernando a que le expusiera su asunto.

—Desde luego, supongo, señora, que no dudará usted del cariño sincero que profeso a Mimi.

—¿Qué he de dudar! Nada de eso. Pero ignora adónde vas a parar con este preámbulo.

—Lo va a ver enseguida. Yo soy más claro que el agua. Cuando, después de pensarlo, creo que debo decir una cosa, la digo.

—No tienes que jurármelo.

—Pues vamos al grano. A esto voy. Aunque de buenas maneras y haciendo violencia a mi carácter comprensivo, he dado a entender a Mimi que no me gusta que frecuentemente tanto los cines y bailes, no me hace caso.

—Muehacho, ¿qué estás diciendo?

—Lo que usted acaba de oír, señora.

Atusó doña Gertrudis y exclamó, incorporándose y apoyando sus manos trémulas en los brazos del sillón en que estaba sentada: —¡Mí hija puede ir adonde va ya su madre!

—Cuando su madre vaya adonde le llaman, usted ir y estar a su hija, sí. Si no, no!

—Esto me fataba oír. ¿Qué no puedo ir yo juntamente a los cines y bailes? ¿Estás en Babilonia?

—A los que lleva a su hija, y con esa frecuencia, de ningún modo!

—¿Y por qué no?

—Porque son inmorales.

—¿Quién te ha dicho tal cosa?

—No necesito que me lo haya dicho nadie. Me lo atestiguan mis propios ojos las pocas veces que he ido acompañando a ustedes. Y sepa usted, señora, que si después me he condescendido de ir, ha sido porque mi conciencia y dignidad de católico práctico no me permiten asistir a funciones escandalosas ni contribuir con mi dinero a sostener esos efocos de inmoralidad.

—Pues yo puedo asegurarte con toda verdad que los espectáculos que te escandalizan no producen en mí otro efecto que divertirme un rato y retirarme a mandibular ba-

te asustas.

—Usted podrá pensar lo que quiera, que eso no discuto. Pero debe tener en cuenta, al menos, que Mimi es joven. Además, a nadie es lícito asistir a espectáculos que, de suyo, constituyen un peligro y en los que se abateca el pudor y la decencia cristiana. Ya que usted no se decide a influir en su hija en este aspecto de su conducta le hago saber que desde este momento me considero libre de todo compromiso con ella. Quedan, pues, rotas mis relaciones prematrimoniales con Mimi, y tenga la bondad de comunicarle mi resolución.

—Lo cual me prueba que no la quieras tú de verdad.

—¿Que no la quieras? La he querido y la quiero y sólo Dios sabe el sacrificio que me cuesta dar este paso. Pero sepa, señora, que sobre todas las cosas y antes que a Mimi, amo a Dios y después a mi alma. Así que...

Salió Fernando de la sala, dejando a doña Gertrudis con la boca abierta como de un palmo, y malhumorada. Repuesta de su estupor, se dijo: «Este muchacho es una antiqullá. ¡De buena nos hemos librado! Como si los cines, bailes y teatros, bares y picnics tuvieran nada de particular... Pues ¿no estamos viendo todos los días que los frecuentan jóvenes muy buenas, llevadas y acompañadas

de sus respetabilísimas mamás? ¿Que se vaya con mí de a caballo... No faltarán novios para mí Mimi!»

Así discurrea la buena señora, cuando entró muy asustada la sirvienta, que esa tarde había acompañado a Mimi al cine, y hasta la puerta di baile.

—¿Qué te pasa, Ramona? ¿Qué tienes?

—Que... que... la niña Mimi...

—¿Qué lo pasa a mi inocente y angelical hijita?

—Que se ha escapado, señora...

—¿Que se ha escapado? Pero, ¿qué estás diciendo? Esto es imposible. ¿Tú estás soñando, Ramona!

—¡Ojalá que soñase. A ver si no es escaparse metiendo sola en un taxi con un muchacho y echar a todo escape el coche y dejarme a mí plantada en medio de la calle sin saber qué hacer...

No tardó mucho en hacerse público el escándalo. Mimi, en efecto, se había fugado con un señor casado, con el cual mantenía relaciones secretas a espaldas de su novio Fernando.

Había visto tantas escenas parecidas en el cine y novelas, que no tuvo reparo ni vergüenza en representar el papel de protagonista en otra escena parecida de mucho... realismo. Porque, lector amigo:

¡Hoy que se ve y se lee, se aprende!!!

Con asistencia numerosa de obreros, quedó inaugurada ayer la capilla de la HOAC

«Si Dios está con nosotros, nadie podrá con nosotros, dice el P. Gerardo»

Como se anunciara por estas páginas de NUEVA RIOJA, ayer, sábado, y oficiada por el reverendo Padre Capellán consiliario diocesano de la HOAC se celebró a las siete de la mañana, en la capilla del Centro de la Organización Obrera de Acción Católica una misa rezada, con la que oficialmente quedaba inaugurada la capilla de dicho Centro.

Asistieron al acto el reverendo D. José María Millán Morga y una representación de Hermanas de la Caridad, pertenecientes a la Comunidad que regenta la Cocina Económica, residencia habitual del Padre Gerardo. La capilla arreglada con exquisito gusto y convertida en Jardín —tal la profusión de flores— es de reducidas dimensiones, pero abierta la puerta que comunica con el salón café, permite albergar buena cantidad de público.

De él aparecía colmado el referido salón y dependencias adyacentes por obreros y obreras jóvenes y mayores y hasta algún pequeño madrugador. Toda la familia obrera de la HOAC.

Iniciado el santo sacrificio, un militante dirigió las oraciones de la mañana, coronadas por los presentes, así como preces y cánticos peculiares de la ACO, el ofertorio, consagración y comunión.

Al llegar ésta, fueron numerosos los y las comulgantes—más de los previstos— viéndose obligado el Padre Gerardo a fraccionar las Sagradas Formas.

Terminada la misa dirigió el consiliario obrero unas breves palabras —era hora de ir a trabajar—, comenzando con la afirmación: «Si Dios está con nosotros, nadie podrá con nosotros. Y ahora tenemos al Señor en nuestra casa. Estableció la comparación entre un día de sol y otro nublado aplicándola a un alma en pecado y otra en gracia, para, tras emotivas frases señalar las obligaciones contraídas al albergar al Divino Obrero en el domicilio social de los OAC logroñeses que resumió en las que cualquier persona educada lleva a cabo con quien la visita en su casa. A las visitas se las recibe, se las saluda, y además se las da a conocer se presentan a nuestros amigos.

Terminó señalando que éstas son las obligaciones de los obreros de la HOAC para con el Jesús Sacramentado que tan albergado en la Organización Obrera de A. O.

R. GREDILLA

QUINCENA DEL DURO

Todos los artículos de verano 10 % 20 % 30 % 40 % y 50 % de descuento

Preciosas batas y vestidos señora 5 duros 4 duros 3 duros 2 duros un duro el metro

Mañana, **LUNES**, EMPIEZA LA CAMPAÑA DE Precios baratos

ALMACENES GONZALEZ CUEVAS

Escuche la Radio: 3 tarde y 10'15 noche

INFORMACION REGIONAL

Animada y alegremente continúan en la Rioja la celebración de las festividades patronales

CAJAHORRA, 13 NOMBRAMIENTO.— En reciente concurso-oposición celebrado en Madrid, ha obtenido la plaza de jefe de Negociado de los Ferrocarriles del Estado nuestro buen amigo don Angel Ortiz Jiménez, a quien felicitamos.

VIAJEROS.—Como el tiempo se ha asegurado, son muchos los que se desplazan principalmente para las costas cantábricas, y entre ellos recordamos a don José Pagola, don Pedro García y don Enrique León, con sus distinguidas familias.

De paso para Arnedillo, acompañando a su distinguida madre, hemos tenido el gusto de saludar a la encantadora señorita bibiana Sarita Miranda.

DE FIESTAS.—Se aproximan las fiestas y los programas anunciadores de ellas están a punto de salir. Nos dicen que este año se ha echado el resto en su confección y, desde luego, existe gran interés por conocerlos.

Esperemos no defraudan el deseo del público calahorrano que quiere lo mejor para su pueblo.

SANTO DOMINGO, 14

DE CAZA.—Abierta la veda de la caza, son muchos sobre todo de la región vascongada, los que nos visitan con tal motivo. No parece exista abundancia de codornices, si bien en esta primera semana los aficionados al deporte cinegético se las prometen muy felices. Que se diviertan.

TIEMPO.—Variable con días ventosos. Esta mañana un verdadero huracán ha tirado la mayor parte de la fruta. La lluvia cayó abundante, pero poco tiempo y se ha interrumpido de momento la trilla que si sigue el sol luciendo, como lo hace al escribir esta crónica, se reanuda en escueta, ya que urge hacer la abundante recolección de cereales.

LOS CALES.—Nos invaden y dan un tono desagradable a nuestra ciudad, no comprendiendo por qué hacen estancia permanente entre nosotros. Los gallineros se ven visitados a menudo y nos comunican que van desapareciendo bastantes gallinas. Estimamos proceda desaparecer con desagradables gentes, y que se tomen medidas energéticas.

RECORSO DE VELOCIDAD.—Paseo en airtan efectuado nuestros avi-

COBERA, 13

AGRICOLAS.—Las faenas de la recolección van tocando a su fin. La cosecha es grande y de buena calidad, con gran contento de los labradores. Por otra parte, las viñas y olivares ofrecen inmejorable aspecto.

NUUEVO PARROCO.—Ha tomado posesión de la Parroquia don Jerónimo Córdón, a quien deseamos que su labor sea fértil en frutos espirituales, así como una grata estancia entre nosotros.

VIAJEROS.—Se encuentra entre nosotros las señoritas Teresa Santa María, Raquel Mateo y Margarita Martínez con su hermano Juan Ramón, de Logroño; doña Elena Ibañeta y sus hijos, de Segovia, y la niña Maribel Aragón, de Estella. A todos deseamos una estancia grata.

TRICIO, 13

SAN BARTOLOME.—Próximamente las fiestas, se están preparando grandes festejos en honor de nuestro Santo Patrón.

Las misas serán cantadas por el coro parroquial, que lo integran distinguidas señoritas, y el sermón estará a cargo de un elocuente orador.

Por la tarde se jugarán grandes partidos de pelota y habrá música y bailes de sociedad, así como otros festejos.

NACIMIENTO.—El matrimonio Manzanares-Sánchez han visto aumentada su familia con un niño.

VERANEANTES.—Llegaron el doctor Sáenz de Santa María e hijos de Logroño; la familia Sánchez y el estudiante de Medicina Oscar Contreras de Madrid; don Benito Fernández y señora, de Vitoria regresaron de su viaje de novios, don Nicomedes Ochoa y esposa, doña Lidia María Fernández, de Iruya y otros puntos, el marino mercante D. Francisco Fernández.

AGRICOLAS.—Se está llevando a cabo la faena de la trilla con tres máquinas. La recolección es cuantiosa. El viñedo se ofrece solamente regular.

EZCARAY, 12

DE LAS PASADAS FIESTAS.—Año tras año va aumentando la animación y el número de festejos en las fiestas patronales de San Lorenzo. El Excmo. Ayuntamiento viene contribuyendo a solemnizar las mismas con el máximo esplendor.

Dieron comienzo el domingo día 8, y como extraordinario citaremos el partido de fútbol, en el que el Haro Deportivo se adjudicó un hermoso trofeo donado por el Ayuntamiento. Se registró buena entrada, calculándose en un cincuenta por ciento el número de forasteros, entre los que se encontraban el profesional Elizondo, de la Real Sociedad. Por la noche nos visitó Manzanares, del Atlético Bilbao, con un grupo de amigos.

A las doce del día siguiente, el disparo de cohetes y bombas reales y el alegre sonar de las campanas, anunciaron el comienzo oficial de las fiestas. A las once de la noche, el parque de Tenorio, presentaba un aspecto imponente durante el baile y de la primera sesión de fuegos artificiales.

Alegres dianas anunciaron el día de San Lorenzo. El templo parroquial se vio repleto de fieles en todas sus misas, especialmente la solemne. Ofició nuestro querido párroco, Blas Sáiz, y ocupó la sagrada cátedra el canónigo magistral de la catedral de Burgos don Angel Cigüenza, quien ensalzó las glorias del Santo, exhortando a imitar sus virtudes. La intervención del coro fue magistral.

A continuación la procesión recorrió las calles de la localidad, engalanadas profusamente, finalizando con la adoración de la santa reliquia.

A las seis de la tarde, en el frontón de Tenorio, se celebraron interesantes partidos.

La banda municipal se encargó de hacer las delicias en la juventud para chicos y grandes. A las 11 de la noche se celebró verbena popular y en sus intermedios quema de bonita colección de fuegos artificiales. Muy animados los bailes públicos, en las salas de fiestas de los cafés Modrno y Novelty, y de sociedad en el Casino, donde se celebró asimismo un concurso de peinados, siendo agraciadas las bellas señoritas Sarita Gómez, Mari Tere Jordán y Esther Alonso, a quienes se otorgaron valiosos obsequios.

El día 11 hubo extraordinario concierto en Tenorio, entretanto que en los parajes frente a la fábrica de la Unión de don José Pueyo, se celebra el concurso de tiro al plato, muy disputado entre sus 16 participantes.

El herador Teodoro Grandmontagne Martínez obtuvo el primer premio y el segundo y tercero en metálico, Ernesto García Blanco y Santiago Gómez Hoyuelos.

Por la tarde, a las seis, se celebró la carrera ciclista en la que disputó un valioso trofeo donado por el Club Ciclista Burgalés con diversos premios en metálico. Participaron en ella once corredores, trazándose un recorrido de 40 kilómetros que cubrieron en 64 minutos, siendo el primero en pasar la meta instalada en la Plaza del General Mola, Plácido Repes, de Valgañón, seguido de Angel Aceña y Francisco Abellán, ambos de Santo Domingo de la Calzada. Las simpáticas señoritas Carmen Castroviejo y Sarita Gómez hicieron entrega a estos corredores de sendos ramos de flores, y el señor alcalde el trofeo y premios en metálico.

A continuación, al igual que el día anterior, baile público en Tenorio, prolongándose hasta las doce de la madrugada, quemándose una colección de fuegos artificiales y la traca que señaló el final de las fiestas.

LAPUEBLA DE LABARCA, 14 PROXIMAS FIESTAS.—Las patronales tendrán lugar los días 23, 24 y 25 de los corrientes. Para honrar al glorioso Apóstol San Bartolomé se han organizado solemnes actos religiosos: vísperas, misa solemne, procesión general con la efigie del Santo y sermón a cargo del

señor cura párroco de Navarrete, don Millán Arceñaga.

Los actos profanos serán amenizados por una buena banda de música, que dará conciertos e interpretará bailes en el Plano, donde se quemarán vistosas colecciones de fuegos de artefacto, y donde lucirá extraordinaria iluminación, como asimismo en las calles principales de la localidad. La sociedad de baloncesto también contratada una orquesta de primera fila. Se verificarán competiciones deportivas, y en el salón de cine se pasarán interesantes películas.

Habrà abundancia de fragante arracapote de los inmejorables vinos que aquí se producen, afamados en todo el mundo, que alegren, pero no emborriachen, y que son capaces, según el dicho popular, de resucitar a los muertos. Las amas de casa confeccionarán un menú a tono con la festividad del día.

Así es que cuantos forasteros quieran honrarnos con su visita, podrán hacerse partícipes de los festejos ofrecidos y disfrutar del carácter obsequioso y optimista que reina en esta vecindad, tónicos excelentes todos para el para el

celentes todos para el cuerpo y para el espíritu.

DEFUNCION.—El día 4 del actual falleció repentinamente a los 39 años de edad, nuestro estimado convecino don Valentín Grijalba y Grijalba, habiendo sido su muerte muy sentida. Al acto de su inhumación y exequias asistió todo el vecindario y numerosos forasteros.

Compartimos el inmenso dolor de su apenada esposa doña Angeles Fernández, hijos, hermanos y demás familia.

VIAJEROS.—Se encuentra en esta al lado de sus padres pasando el permiso de verano, el sargento de Aviación con destino en Prat de Llobregat, don Pedro Amelina. Saló para Bilbao la simpática señorita Consuelito Medrano.

IMPORTANTE

Compañía de Capitalización necesita Agentes para la región. Escribir con referencias a PUBLICIDAD SUMA, Referencia 1.250. Plaza de España, 6, 1.º — ZARAGOZA.

HERNIADOS

Encontrarán el alivio instantáneo con la más absoluta comodidad, protegiendo su hernia con el insuperable **CIERRE AUTOMÁTICO HERNIUS**, el aparato técnicamente perfecto, de mínimo peso y que, sin tirantes ni engorros, se lleva sin notar. (O. O. B. 13.236)

El jueves día 19 del corriente, de 10 a 1, en el **CONSULTORIO** del Dr. PEREZ SANCHO, Pza. Alcázar de Toledo, 23.

Visita en Logroño:

Cabinete Ortopédico HERNIUS

también Cataluña, 34. BARCELONA — Huerta, 32. MADRID.

Para "ciertos días"



apósito higiénico femenino **"SAMU"**

EL MAS DISCRETO, MAS COMODO Y MAS SEGURO

Venta en: Farmacias, Mercaderías, Perfumerías, Droguerías

INDUSTRIAS SANITARIAS, S. A.
"HARMANN"
BARCELONA - Avda. José Antonio, 243-247

MADRID: Fuencarral, 48
VALENCIA: Embajador Vich, 5
SEVILLA: Sols, 18
BIBAO: Aguirre, 16

Guía Sanitaria

J. Moreno Ceniceros
 Médico del Patronato Nacional Antituberculoso.
PULMON Y CORAZON
 Muro de la Mata, 2. Tel. 2611 (C. S. P. n.º 84)

García - Baquer
 ESTOMAGO - HIGADO - INTESTINOS
 Franco, 7. Tel. 2121 (C.S.P. 6)

Doctor M. DE JUAN
 MEDICO EX INTERNO DE LA CASA DE SALUD VALDECILLA
 MEDICO EX BECARIO DEL CONSEJO SUPERIOR DE INVESTIGACIONES CIENTIFICAS
Medicina y Cirugía de Digestivo
 Consulta: 10 a 1 y 4 a 8. Tel. 1462 CALVO SOTELO 10. (C.S.P. 423)

YANGÜELA
 MEDICO RADIOLOGO
 Jefe de los Servicios de Radiología de la Residencia Sanitaria del S. O. de B.
 RADIOLOGIA - CANCEROLOGIA - ELECTROLOGIA
 O. Sotelo 14 para Tel. 1612 (C. S. P. 852)

AZPEITIA
 Cirujano jefe por oposición de Residencia Sanitaria del S. O. de B.
 Médico Director del Hospital Provincial, Profesor Jefe del Servicio de Cirugía.
Digestivo y Cirugía
 Clínica de la Santa Cruz
 Ores. Castroviejo, 2. Tel. 1609 (C. S. P. 118)

JOSE AGUIRRE
 Garganta - Nariz - Oídos
 EN LOGROÑO:
 Consulta: 11 a 1 y 4 a 8. Bretón Herreros, 19. E.
 EN CALAHORRA:
 Todos los miércoles 4 a 6 (Clínica del Carmen) (C.S.P. 455)

Enteñerada desde los niños
BAZAN
 Médico Puericultor
 Bretón de los Herreros, 17. E.
 Teléfono 1253 (C. S. P. núm. 124)

FAUSTO GOMEZ
 Médico del Cuerpo de Sanidad Nacional, Analista jefe de la Residencia del S. O. de B.
HEMATOLOGO
 O. de la Victoria, 6. Tel. 2596 (C. S. P. n.º 426)

A. VILLAVERDE
CORAZON
 ENDOCRINOLOGIA
 Castroviejo 17. 2.ª planta. Tel. 31-53 (C. S. P. 207)

GRANADO
 PARTOS Y GINECOLOGIA
 Bretón 12. 2.ª - Teléfono 1632 (C. S. P. 22)

CLINICA OPERATORIA
MULLA SARABIA
 Cirujía general - Huesos - Articulaciones
 Marqués de Marrieta, 1. 2.ª planta - Teléfono 2421 (C.S.P. 109)

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
L. Martínez Ariznavarrete
 AVENIDA DE PORTUGAL, 30. - TELEFONO 1342 (C. S. P. núm. 48)

Doctor Carbayo
 Partos - Matriz
 O. del Carmen, 2. Tel. 22-34 (C. S. P. 839)

Pinillos
OCULISTA
 C. Sotelo, 12. Tel. 1390 (C.S.P. 16)

RAFAEL PEREZ SANCHO
Geriatría
 (Entrada desde la Vejez)
 Consulta de 1 a 2 y de 4 a 8. Plaza los Héroes, 22. (C.S.P. 374)
 Teléfonos: Consultorio: 3288 Domicilio: 2142

Isidro Cruz
 Callista - Masajista
 O. de la Victoria 46 entre
 Teléfono: 4180

JOSE ESTEBAN INIGUEZ
 ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
 Bretón de los Herreros, 17. 2.ª planta. Teléfono 16-74 (C. S. P. 208)

RAMOS
 MEDICINA INTERNA - NIÑOS
 G. Franco, 26. Tel. 3131. (C.S.P. 137)

COHEN
 MEDICINA GENERAL
 GERIATRIA
 HIPERTENSION
 REUMATISMO
 G. Villamediana (Villa Vicenta)
 Tel. 1356 (Autobús a la puerta) (C. S. P. 896)

Domingo Alvarez
 R. de Viñaspre
 CIRUGIA GENERAL Y TRAUMATOLOGIA
 Consulta: 11 a 2 y 4 a 8. Eros. Moroy, 1. Tel. 1783 (C.S.P. 624)

J. Esteban Iniguez
 CORAZON - PULMON - FISILOGIA
 M. Villanueva, 8. Teléfono 1674 (C. S. P. n.º 82)

I. URCELAY URRENGOECHA
 Garganta - Nariz - Oídos
 Médico ex-interno del Instituto de Especialidades del Santo Hospital Civil de Basurto. Continúa la consulta del Dr. P. Astigarraga en Haro, Gra. Moia, 2.º, Primer y tercer martes de cada mes. (C.S.P. 438)

ANGEL CASAS
 Enfermedades vasculares
 HIPERTENSION - VARICES - HEMORROIDES
 Muro de la Mata, 18. 2.ª. Tel. 2596 (C.S.P. 317)

García Ibañez
 MEDICO INTERNO DEL HOSPITAL PROVINCIAL
ENDOCRINOLOGIA NUTRICION
 ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
 Once de Junio, 1. y 3. Tel. 2655 (C.S.P. n.º 211)

TAURINAS

Los toros de las corridas de feria

No todo ha de ser citas de toros. Los cuatro que tenemos ya nombrados garantizan una base tan sólida para la excepcional categoría que todos deseamos tenga el cartel taurino de las ya cercanas fiestas de San Mateo, que bien permiten una pequeña excursión por las ganaderías bravas en busca de los toros que han de ser elementos esenciales de las corridas...

Apenas si necesitamos andar para encontrarlos... En sus respectivos prados se hallan ya sometidos a régimen de favor... Una de las corridas tiene su residencia en el campo charro... La otra es andaluza y... olé.

Pero que muy olé, olé... Tan olé que procede de una de las vacadas de más solera y que, si en todas partes abrilanta un cartel, en Logroño lo hace de modo especial, por cuanto es inaudiblemente que viera las corridas de veos ha figurado en las fiestas mareas. Detalle que confirma el esdrújulo del ganadero y el agrado del público. Y hasta de rodeos. La ganadería que comentamos no es otra que la muy prestigiosa de Saltillo... Esta temporada están saliendo los saltillos estupendos. Basta pedir informes a cualquier aficionado que viera las corridas de Vitoria... De bandera resultaron los seis que se lidiaron en la capital alavesa... Hermanitos de ellos son los que vendrán a Logroño...

En igual forma elogiosa hay que citar la corrida salmantina. También es de procedencia acreditadísima. Y también son varias las veces que ha merecido su hierro el aplauso entusiasta de la afición logroñesa. Por bravos y por buenas condiciones de lidia... Así son las características de los toros de don Alipio Pérez Tabarnero T. Sanchón, que son los que estamos aguardando...

«Saltillos y salpices son por tanto, los toros que, Dios mediante, veremos en las corridas de San Mateo...»

Magnífico verdad? Ya anticipamos que el quinto nombre a citar sería de máxima calidad... Y agregáramos que no había quinto malos...

Digámonos si ese duplicado—quinto factor del cartel mateo afirma M. reafirma el popular dicho taurino... Y vayan relamiéndose ante estos nombres...

Antonio Ordóñez... César Girón... Chieuelo II... Chamaco... Saltillo... Alipio Pérez Tabarnero... Que no va a ser cartelazo ni nada, el de nuestras fiestas de San Mateo...

NOVIENDA APLAZADA
 Lo ha sido la que hoy debía torear en Huesca el novillero calocense Jesús Domingo «Mótila». Cuando ya se hallaba el viernes, pasando mil apuros para cerrar el maleón por resultar de todo punto insuficiente para contener los anhelos de triunfo y la decisión que iba a llevar a la capital osense, un telegrama de la empresa le anunció la suspensión de la novillada. En compensación le ampliaba a dos la que tenía firmada para el día 29 en Benicarló. Así pues, «Mótila» toreará los días 24 y 29 del actual en la citada localidad castellonense. Unos días más adelantando ilusiones y esperanza de alcanzar en esa plaza el soñado resultado satisfactorio.

No hace falta decir cuál es nuestro deseo. Como lo satisface, Jesús Domingo, ya a ser el suyo el triunfo de la temporada. Así de extraordinario es el que le deseamos.

Y citado Huesca, vamos a retroceder unos días hasta situarnos en el de su corrida de fiestas, y aclarar el detalle no muy conocido de que los toros lidiados aquella tarde eran los mismitos que habían pasado los

«anfermines en los corrales de la plaza pamplonesa... De esobremos en la capital navarra, ascendieron a «titulares en Huesca...»

Claro que con tanto ajeteo y tanto «corrales» resultó lo que era obligado, que los toreros no pudieron lucirse, ni los espectadores, divertirse...

EL FESTIVAL DE LAS PERAS
 En la forma anunciada se reunieron el pasado jueves los presidentes de las Peñas o Cuadrillas logroñesas y los patrocinadores a la vez que organizadores del festival en proyecto y a su beneficio...

Abundaron las ideas, coincidieron los propósitos, hermanaron los pareceres, y de esa unanimidad en los anhelos de dar al festival una extraordinaria brillantez y una no menor categoría, nació un boceto de programa que así que sea conocido motivará aplausos generales, asegurando con ello un éxito que dejará en mantillas al logrado en el festival del año anterior.

Encarriadas hacia esa meta andan ya las gestiones oportunas... De esperar es que la alcancen cuanto antes... Y cuando tal ocurra traeremos a público conocimiento el resultado de los trabajos de organización.

Ahora no podemos adelantarnos a cosa sino la garantía de que el Festival de las Peras será un festival sonado... de mucho ruido... El domingo, 5 de septiembre, hará bueno este augurio... Ya corran como es así...

«CAREUSEL 1954», A HARO
 Sabíamos del cartel hareense de fiestas, su monumental novillada... Peralta, Mariscal, Valencia, Chamaco y Santa Coloma, bien merecen ese calificativo... Ahí, se quedaban nuestras noticias...

Ya sabemos más. Y este más es el programa del sábado 11 de septiembre...

Casi nada... Aunque, la verdad, siendo de Haro, no hay que esperar ya otra cosa que las que son por todos conceptos extraordinarias...

Para actuar el día 11 en la plaza hareense ha sido contratado el formidable espectáculo «Carrusel 1954», artística agrupación del genial Ibañeta...

«A tal novillada... tal festival...»
 Ese Club Taurino de Haro tiene conseguido el aplauso de toda la afición riojana...

Y quien sabe si a lo mejor se sale con otra sorpresa...

HA MUERTO IRIBARREN
 Un telegrama nos trajo la infausta nueva. Penosa sorpresa. Sabíamos que Iribarren—amigo entrañable y aficionado entusiasta—llevaría malucha una larga temporada. Pero era ahora precisamente, cuando ya parecía haber vencido todos los peligros, y así nos lo decía no hace muchos días en una carta taurina, como eran todas las suyas... ¡Quién iba a decirle y decirnos que sería la última de nuestra, antigua correspondencia...!

Julio Iribarren, alfarero amante de su terruño, tenía destacada personalidad taurina. Ni un solo momento de los que le dejaba libre su elevado cargo en la Delegación de Hacienda madrileña, dedicaba a otra cosa que a los toros. Aficionado de corte antiguo, competente, justo en las apreciaciones, acertado en los juicios, tenía un bien ganado relieve en el mundillo taurino. En los años buenos de Martín Agüero y en los triunfales de «Nino de la Palma», fué apoderado de uno y otro... Representó a importantes empresas... Y sus relaciones y conocimientos eran tan extensos que bien puede decirse abarcaban cuantas facetas tiene la fiesta taurina.

Y como a esta condición de buen aficionado, unía las de una ilimitada formalidad, un trato caballeresco y una personal simpatía, Julio Iribarren, era tan estimado como conocido.

En Logroño contaba numerosos efectos, logrados en sus repetidas visitas a nuestra capital y en su desmedido interés por asegurar en sus carteles festivos un máximo prestigio, que tuvo siempre en Iribarren un entusiasta valorador...

Igual en su patria chica... Apenas si hubo cartel alfarero en cuya gestión dejara de tomar parte... Se atendían sus indicaciones... Todo se ha acabado...

Queda el recuerdo de un hombre bueno, un amigo de verdad, un gran aficionado y un riojano entusiasta y leal...

Dios le habrá premiado. A su atribulada familia, la expresión sincera de un profundo sentimiento y una dolorosa participación en su irreparable desgracia...

NO-DO TAURINO

A ocho días nos hallamos de las renombradas corridas de Bilbao. Ya es conocido el cartel. Cinco días seguidos de toros con otras tantas combinaciones de salturas... Sobre todo en los precios... El tendido de sombra más barato, 135 pesetas... una corrida andaluza... Las demás Este año los bibisinos sólo tienen son de Despeñaperros para arriba... Raro en verdad... Bilbao, siempre ha cuidado del toro-toro...

—César Girón, después—antes también—del traspás pamplonés, está resultando un acaparador de trofeos... El de la feria valenciana, fué para él... el de la Asociación de la Prensa de Málaga, lo mismo... el de los periodistas levantinos, igual... Por algo se llama César...

—Para el día 21, o sea el sábado próximo se cree reaparecerá en los ruedos «Chamaco». No hay que decir dónde... An Barcelona... Lo que si hay que decir es el propósito atribuido a la empresa de la capital catalana de «celebrar» la reaparición con seis novilladas, una tras otra, seguiditas las seis, y las seis con «Chamaco»... Qué empeño en amargar la vida a los empresarios que tienen contratado al ombense para fechas posteriores... No van a sufrir ni nada.

—Pocas... a inspirarse... La Comisión organizadora del homenaje a Pedro Romero ha instituido un premio de mil pesetas para el mejor soneto dedicado al gran torero rondeño... En ese mismo concurso hay sendos premios de 2.000 pesetas para los dos autores que juzguen mejor a Pedro Romero como creador de una escuela y a la influencia de ésta en el torero... Extendemos a los escritores la invocación hecha a los poetas... A por esas pesetillas.

—Tras las etapas del pasado domingo, la clasificación en la temporada es: César Girón, 32 corridas toreadas; Pedrés, 28; Antofiete, 25; Antonio Ordóñez, 23; Julio Aparicio, 21; Carlos Corpas, 20... Y a continuación 37 «verdores» más. En la II División, el grupo novillero van en cabeza «Chamaco» con 33 puntos; El Turia, 32; Peco Corpas, 29; Bernardí, 28; Pepe Ordóñez, 23; Mariscal y Pedrosa, 19; Jaime Bravo, 18; Mendá, 17... La «cola» en este grupo es larguísima...

—Ya saben que esta tarde torca «Manchitas» en Navarrete... No como banderillero. Como matador. De suponer es que también banderilleará... Al fin y al cabo, su fuerte son los pajes... Entiéndase por pajes, los rehiletes... Que los hay maliciosillos... —En Badarán van, también hoy, Antonio González, de Haro, y Ciriazo Díez, de Logroño. Mañana, son Isidro Marín y Santiago Losantos, los que actuarán en Badarán.

A res por barba, en Badarán y Navarrete... No es mucho. Lo que hace falta es que sea bueno. —Girón ha llevado a su haber de buenas faenas una más. Ya saben que esta clase de faenas la realiza fuera de los redondeles. La que ahora le apuntamos fué en la Asociación Valenciana de Caridad. La hizo con el talonario de cheques y la cartográfica... Diez mil pesetas para los pobres y el aval de su firma... Nos estamos haciendo «agronómicos» hasta las cachas...

—Para final otra nota triste... Prudente Martínez «Ramitos» ha perdido para siempre a su esposa. No por ser temido ha causado menor sentimiento el funesto desenlace de la enfermedad que hace algún tiempo le aquejaba. En él participan el sin fin de amigos del simpático «Ramitos», al que, uniéndonos al general pesar, acompañamos en estas horas de inmenso dolor...

MIGUELITO
 (PRUEBAS) (PRUEBAS) En 24 horas mejorarán sus gallinas dándole

GALLIOL
 Premiado en varias Exposiciones

80 PLAZAS SIN TITULO
 de Policía Armada y de Tráfico, con 8.400 pesetas, más trienios indemnización familiar, etc. 21-30 años. Programa sencillísimo. Escritura al dictado, cuatro reglas y temas. Instancias hasta el 20 de octubre. Exámenes a partir del 20 de noviembre, en Valladolid y otras capitales. Nuevas contestaciones. Preparación por correspondencia. Regalamos programa con modelo de instancia. Escriba hoy mismo a la

ACADEMIA CABALLERO
 Calle Santa Bárbara, 4. MADRID

Champiñones de París
 Semilla Omega
 Varias clases. — Referencia. Económica.
 Ramba Flores, 16, BARCELONA

A PLAZOS
 DESDE SU CASA PUEDE COMPRAR ESTOS ARTICULOS DE LA MEJOR CALIDAD EN LOS MEJORES PRECIOS CON LA GARANTIA DE LA MARCA
ROTVAL
 PIDA FOLLETO GRATIS
 ROTVAL-APART. 676 - Madrid

BALNEARIO DE CUCHO
 CONDADO DE TREVIÑO (Burgos)
PIEL - ASMA - ARTRITISMO
 Ideal Residencia de Verano
 Próximo a Vitoria y Miranda
 Servicio diario de autobuses ombes sitios
PIDAN FOLLETO
 TEMPORADA: 1 Julio - 30 Septiembre

LAMPARA TITAN
INDUSTRIAS ELECTRICAS -SAENZ-
 (INGENIERO)
 DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO
 Vara de Rey, 17 - LOGROÑO

ZENITH
 Es el reloj de herencia; de abuelos a nietos
GALLIOL
 Premiado en varias Exposiciones
80 PLAZAS SIN TITULO
 de Policía Armada y de Tráfico, con 8.400 pesetas, más trienios indemnización familiar, etc. 21-30 años. Programa sencillísimo. Escritura al dictado, cuatro reglas y temas. Instancias hasta el 20 de octubre. Exámenes a partir del 20 de noviembre, en Valladolid y otras capitales. Nuevas contestaciones. Preparación por correspondencia. Regalamos programa con modelo de instancia. Escriba hoy mismo a la
 ACADEMIA CABALLERO
 Calle Santa Bárbara, 4. MADRID
Champiñones de París
 Semilla Omega
 Varias clases. — Referencia. Económica.
 Ramba Flores, 16, BARCELONA
ZENITH
 UN RELOJ PARA SIEMPRE

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA
 ENVIOS POR CORREO EN SU DOMICILIO
 PIDA CATALOGO GRATIS
 FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

¡Avicultores! ¡Ganaderos!
 Productos RUVEL para granjas. Harinas de pescado de carne, de huesos y conchillas. Harina de linaza. Rancho completo para ponedoras y pollitos. Ruvelpez (Aceite hígado bacalao).
Julio Ruiz de Velasco
 Avda. José Antonio, 12. Bilbao. Representante: JOSE LLACH. Pafios, 8, tercero. — LOGROÑO

Chocolates EZQUERRA

El alto comisario de España...

(Viene de primera página)

Referencias que había comentado S. E. el alto comisario de la beneficiosa labor realizada en el curso del año transcurrido y de los proyectos fiscalizadores, culturales, sociales y económicos que ya se habían convertido en realidad.

Después con palabras emocionadas, dijo: «El acercamiento existencial en la actualidad entre España y Marruecos resulta ahora un hecho más real que en cualquier otro tiempo pasado: de ello corresponde todo el mérito a los esfuerzos de vuecencia y su inquietud por su conservación y custodia. En cuanto al afecto, siempre en aumento, que pone de manifiesto España—Caudillo, Gobierno y pueblo—por Marruecos, cuando este país atraviesa con esta hora de desgracia y sufrimiento una dura prueba en el más dilecto de sus hijos, ha dado lugar a que el pueblo marroquí, donde quiera que habite, humedece su lengua con expresiones de agradecimiento y alabanzas por esta noble postura.

Seguidamente habló de la lucha del pueblo de Marruecos, vivo y fuerte, que se enardece con la adversidad y que lucha formando bloques frente a la desgracia, estamos agradecidos a la nación que sinceramente consideramos amiga íntima de la nación marroquí y amiga de las naciones árabes e islámicas que ha exteriorizado en cualquier oportunidad, pública o privadamente, que no quiere sustituido alguno de esta amistad.

Después hizo referencia a la parte del discurso del alto comisario sobre España, que con alguna ligazón fue, que nadie le puede negar, continuará sus actividades en el camino de facilitando en la medida más amplia posible el Gobierno y autonomía de los territorios a ella sometidos. Esto—dijo—nos ha producido agrado y satisfacción y merece la expresión del más sincero agradecimiento y alabanza. Rogó al alto comisario que en su nombre hiciera llegar su más cordial gratitud a S. E. el jefe del Estado, Generalísimo Franco, y a los miembros de su respetable Gobierno, por su delicada felicitación, haciendo votos y pidiendo al Altísimo que cuanto tocaba a repetirse esta Pasqua esté Marruecos ya en el disfrute de su paz, de su tranquilidad y de su bienestar.

COIDIAL DESPEDIDA

Después de cambiarse frases cordiales y efectuosas entre ambas personalidades y de estrechar las manos de Su Alteza Imperial el Jefe y familiares que le rodeaban en el momento del trono, el teniente general García Valiño abandonó el Palacio del México, acompañado de su séquito, con el ceremonial acostumbrado. Hasta la puerta de salida le despidió el gran visir, el jefe de la Casa Civil de S. A. I. y el jefe de la Casa.

LAIRGA OVACION

Al aparecer el alto comisario en la Plaza de España, la legión multitudinaria que lo ocupaba, principalmente musulmanes, tributó al teniente general García Valiño una larga ovación, oyéndose constantes vivas a España, a Franco, a Marruecos, al Jefe y al alto comisario.

PRESENCIA DEL DESFILE

El teniente general García Valiño se trasladó seguidamente a la tribuna, levantada ante la residencia y al lado del personal de su séquito y el jefe de la Casa Civil de Su Alteza la Alta Comisaría, siempre acompañada Imperial, para presenciar el desfile de la Guardia Jilifana y demás tropas que rindieron honores. Momentos después el alto comisario penetró en el Palacio de la residencia, con lo que se dieron por terminados los emotivos actos de la mañana.

LA TRADICIONAL «CHEDIA»

TESTUAN, 14.—Esta tarde se celebró la tradicional chedia u ofrenda, que todas las autoridades y notables musulmanes del Protectorado hacen a su príncipe, Su Alteza Im-

perial el Jilifa, con motivo de la Pascua del Aïd El Kabir. La plaza donde está situado el Palacio del Mecitar presentaba un aspecto imponente. Una masa enorme de personas, principalmente marroquíes, se habían apiñado allí. Resultaba de un tipismo acentuado ver la policromía de los jalques y chitabas blancas de la ciudad con las rojas de los marroquíes del campo, desplazados aquí para ofrecer el homenaje de su respeto y admiración al príncipe de la Zona. Las azotadas acurrucadas de la plaza, helado acurrucado de las mujeres musulmanas, estaba apiñado de ellas, que no dejaban de lanzar al aire los sonidos de sus gritos de júbilo. Las calles de las Medinas musulmanas lucían iluminación extraordinaria.

A las cinco y media de la tarde en Jilifa cocho desahogado, hizo su aparición en la Plaza de España S. A. I. el Jilifa. Su presencia fue acogida con vítores y aplausos. Mientras tanto, las diferentes autoridades musulmanas, al frente de los notables de sus cabales, hacían las reverencias acostumbradas de adhesión y respeto. Puede decirse que ha sido una demostración unánime de cariño hacia la persona de Su Alteza, Muley Hassan.

TE EN PALACIO

A las ocho de la noche fue ofrecido un té a las bajas, caídas y demás notables que de todas las ciudades y lugares se han desplazado a Tetuan para ofrecer al Jilifa su adhesión. A este acto asistieron el alto comisario de España en Marruecos, miembros de la Casa Jilifana, el gran visir y el Gobierno del Jilifa en pleno. Igualmente han concurrido todos los delegados y subdelegados de servicio de la Alta Comisaría, interventor territorial y otras autoridades militares y civiles.

Manifestaciones de protesta.

(Viene de primera página)

ELOGIOS A LA ACTITUD DE ESPAÑA

LISEBA, 14.—«Diario Popular», «Diario de Noticias» y «Oscuros» publican un telegrama de la Agencia «France Press» según el cual la Legación de España en Pretoria ha publicado una nota impugnando la actitud de la Unión India para con Portugal. «Diario de Noticias» publica la información bajo el título: «La agresión a la India Portuguesa comenzó cuando había terminado la guerra de Indochina». «Oscuros» titula el artículo a la actitud amistosa de España.—(Efe).

LA PRENSA BRITÁNICA

LONDRES, 14.—El «Daily Telegraph» dice, a propósito de la cuestión de Goa: «Nehru se lava antipáticamente las manos en cuanto a la proyectada marcha de mediana sobre Goa. Si los goanos desean entrar en su propio país, dice que él no ha de consentirlos. Sin duda, es sincero al afirmar que no quiere perturbaciones ni disturbios; pero muestra escasa sinceridad en cuanto a tratar de impedir que sobrevengan. Evidentemente hubiera podido hacerlo en cualquier momento, desde que empezó la agitación. No pretende investigar si la mayoría de los ciudadanos de Goa quieren ahora ser súbditos de la Unión India; sino que quiere que ofrezca el medio más expedito de transferencia de los territorios portugueses a la India. Esta es una presión disfrazada con la jerga de conciliación».—(Efe).

El koki, por fuera

Las mujeres-soldados del Ejército británico no llevarán ropa interior koki. Así lo ha decidido el teniente coronel Mary Colvin, de 47 años de edad, la cual ha declarado: «Me gustan los calzones de nylon bien cortado, de color rosa, azul o verde pálido. Voy a cambiar el uniforme para hacerlo más seductor e incluso autorizaré un ligero maquillaje. Espero que esto animará a las Inglesas a enrolarse en el Ejército». (De «France-Dimanche», París)

La China roja anuncia su determinación de asaltar Formosa

Puntos básicos para la Conferencia de Baguio sobre el Sureste asiático

WASHINGTON, 14.—Se espera que los Estados Unidos intensifiquen su programa para la creación de la potencia económica y militar de los países anticomunistas del Próximo y Medio Oriente, tan pronto como esté asegurado el acuerdo final de un pacto de seguridad en el Sureste asiático, en Baguio (Filipinas), el próximo mes.

Se añade que el pacto en cuestión ocurrirá uno de los mayores vacíos en el anillo de acero que las naciones del mundo libre tratan de trazar alrededor de la periferia comunista desde Noruega al Japón. Se cree que con el tiempo, Birmania se unirá a la alianza del Sureste asiático. En lo que respecta a la India, los funcionarios de los Estados Unidos opinan que ella misma se cuidará de defenderse de una posible agresión.

Finalmente hace constar que Persia e Iraq avisó se unan a las alianzas anticomunistas a través de Turquía o Pakistán.—(Efe).

PUNTOS A TRATAR

WASHINGTON, 14.—En fuente oficial se han dado a la publicidad los siguientes puntos, en relación con la próxima conferencia que se celebrará en Baguio (Filipinas) en relación con el pacto de seguridad en el Sureste de Asia:

- 1) No existe el proyecto de solicitar de Vietnam, Camboya y Laos que pasen a ser miembros o envíen observadores a la conferencia de Baguio. Tampoco se tiene intención de solicitar que envíen observadores al Japón, Corea del Sur y la China nacionalista.
- 2) El tratado no limitará el número de miembros, pero se supone que se necesitará la unanimidad para admitir un nuevo miembro.
- 3) El Pakistán ha hecho hincapié en que su asistencia a la conferencia de Baguio no significa el compromiso de unirse al pacto. Sin embargo, se tiene la impresión de que su intención es la de participar en el pacto.
- 4) Representantes de los ministros de Asuntos Exteriores probablemente se trasladarán a Baguio antes del 6 de septiembre, con el fin de preparar la conferencia.
- 5) El secretario norteamericano de Estado, Dulles, irá probablemente acompañado por representantes militares o civiles del Departamento de Defensa.
- 6) Los asuntos relacionados con la defensa y la estrategia tendrán prioridad en la conferencia de Baguio, aunque sin olvidar el problema económico de la zona.
- 7) No se sabe, hasta ahora, si el jefe del Gobierno francés, Mendes-France, asistirá a la conferencia de Baguio.

Se cree que el secretario del Foreign Office británico, Eden, probablemente irá a Baguio. De no ser así, estará representado por el ministro de Estado, Lord Reading.

Los anuncios idénticos hechos por Estados Unidos y Gran Bretaña dicen que ambas naciones están de acuerdo en que «la situación existente en el Sureste de Asia hace necesario el establecimiento de un acuerdo de seguridad colectiva, de conformidad con los propósitos y principios de las cartas de las Naciones Unidas para robustecer la estructura de la paz en la zona general del Sureste de Asia y el Sureste del Pacífico».

Los Estados Unidos también han

anunciado que el Consejo filipino norteamericano se reunirá el 4 de septiembre para discutir cuestiones de mutuo interés en la defensa de las Filipinas. El secretario de Estado, Dulles, asistirá a ambas reuniones.—(Efe).

OPOSICION DE LA CHINA ROJA

LONDRES, 14.—El primer ministro de la China comunista, Chu En Lai, ha desencadenado una campaña contra la alianza preconizada por los occidentales para la seguridad del Sureste asiático. Su tema es: «Mareas fuera de Asia, o Asia para los asiáticos. Anoche Radio Pekín difundió un discurso pronunciado por Chu el 11 de agosto, insistiendo en los cinco puntos formulados por él y el primer ministro indio, Nehru. Estos principios se refieren a una amplia alianza de naciones asiáticas neutrales con la China comunista, lo que le proporcionarían la hegemonía. Dijo que las potencias que apoyan el pacto de seguridad del Sureste asiático (Seato) amenazan la tregua de Indochina.

Se hace observar también aquí que desde la entrevista entre Chu y Nehru, la China roja ha acentua-

do la intensidad de su campaña pro ocupación por los comunistas de Formosa, y la India ha intensificado su presión contra encavos extranjeros en el subcontinente.—(Efe).

DETERMINACION DE ASALTO

TOKIO, 14.—La China roja ha anunciado su determinación de asaltar Formosa.

La emisora comunista de Pekín ha informado que el Gobierno, reunido en sesión extraordinaria, ha pedido la liberación de Formosa y la extirpación de los señores del generalísimo Chiang-Kai-Shek. La recomendación sobre Formosa, prosiguió la emisora, está contenida en un informe sobre política exterior realizado por el primer ministro, Chu En Lai, a su regreso de Ginebra. La reunión asistieron treinta y dos dirigentes comunistas chinos, presidiendo el dictador Mao Tse Tung.

En el informe de Chu En Lai se dice que cualquier agresor extranjero se atreve a impedir que el pueblo chino libere Formosa, debe tomar las graves consecuencias que tales actos pueden acarrear.—(Efe).

OCCUPAN POSICIONES

TAIPEH (Formosa), 14.—Formaciones de paracaidistas de la China roja ocupan posiciones a lo largo de la costa china frente a Formosa. Forman parte del titulado «Ejército de liberación de Formosa», que se constituyó hace unos meses y que ha estado sometido a un período intensivo de instrucción, a cargo de instructores soviéticos.

En los círculos competentes de la China nacionalista se teme que los rojos se lancen a un ataque contra las islas ocupadas por los nacionalistas frente a la costa continental, antes de intentar la invasión de Formosa.—(Efe).

ESPECTACULOS

TEATRO

BRILLANTISIMA PRESENTACION DE LA COMPANIA LIRICA DE SAGI-VELA

Teatro Bretón

Así fué, excepcionalmente brillante, la jornada de presentación de la compañía lírica de Sagi-Vela en nuestro Teatro Bretón de los Herreiros.

Y fué así porque todo respondió, en la más amplia medida, a lo que el público esperaba. A lo que esperaba con gran confianza de no salir decepcionado, y por eso la espera, así, realmente, expectación, y la expectación se tradujo en dos llenos, tarde y noche, que vinieron a restimar, una vez más, la gran atención que Logroño siente por el género lírico.

Gran jornada la de ayer, en la que el público admiró una representación verdaderamente espléndida de la famosísima ópera de Franz Lehár, «El conde de Luxemburgo», a la que resultó que no le van mal, contra lo que pensábamos, los arreglos musicales epasarelisticos. Claro que a condición de que en la pasarela haya buenos artistas, verdaderos artistas. Y ayer los hubo.

Esperaba el público encontrar en Sagi Vela al cantante fino, elegante, de exquisito gusto y de cultivada sensibilidad interpretativa, al que tanto tiempo hacía que no habíamos tenido ocasión de aplaudir. Y efectivamente, en Sagi Vela, halló todo eso. Se encontró con el Sagi Vela de siempre, que supo hacerse ovacionar como siempre. Y estos reencuentros afortunados tienen una gran fuerza emotiva.

Esperaba, por último, encontrarse con una buena compañía. Y tampoco en esto fallaron sus cálculos. Coros abundantes y disciplinados; una tipa cómica simpática y desahogada, como Teresita Silva; un actor del mérito de Antonio Martelo; el buen hacer del tenor cómico Manuel Cobral; la feliz disposición de María Téllez y Juan Pascual...

Todo, en fin, contribuyó al gran éxito de la jornada. Hasta el notable refuerzo que para la orquesta supone el empleo del órgano electrónico, que logra efectos sonoros realmente maravillosos.

Hoy, ante este éxito de la jornada inicial, y con otra interesantísima representación —la de «La viuda alegre»— en las carteleras, la expectación ha subido de punto...



Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, ictericia, ayudo a los digestiones y abre el apetito.

ESTOMACO INTESTINOS

FABRICA DE HARINAS

sistema Davello, se vende en San Pedro Marriqué (Sorta). Para tratar condiciones en República Argentina, na núm. 35, entlo. Logroño.

ARNEDILLO

FONDA DE PARRAS
Muy próxima al Balneario.
La más inmediata a la Estación.

NOGALES

Se compran. Dirigirse Román Gasco
Tifno, 13, SAN ASENSIO

Maletas a 25 Ptas.

B. GOMEZ. — Calvo Sotelo, 22

Grandiosa oportunidad

FORSON 20 H. P., motor 25-30 H. P. para trilladora. — TRANSFORMADOR 40 K. W. A., Motor eléctrico 40 H. P. Motor 25 H. P. TRILLADORA «Jurias 110, Tractor FORSON MAJOR, patrón. MOTO D. K. W., impecable de todo.

A. ANDRES

ARAGON, 10 (DELICIAS) ZARAGOZA

¿QUE ES LAVADO "SAQUITO"?

En el momento más inoportuno

Ha fallecido el doctor Eckener

PROTECTO LOS MAS DESTACADOS DIRIGIBLES

WRIEDELSCHAFEN (Alemania).

A los 86 años de edad falleció hoy el famoso médico en dirigibles Dr. Hugo Eckener. A él se debieron los proyectos de los más destacados dirigibles alemanes conocidos en todo el mundo: el «Hindenburg», que hizo explosión de forma espectacular en su aterrizaje de Lakehurst (Nueva Jersey) y otros.

Eckener se retiró a su base de «Zeppelin» al terminar la guerra para escribir sus memorias. Esta mañana sufrió un ataque al corazón del que no pudo recobrar.

El sueño de su vida fué una red internacional de aparatos más ligeros que el aire, que surcaran las rutas comerciales mundiales a velocidades razonables y con absoluta seguridad.

«Con el helio como elemento de elevación, decía, las aeronaves serían más seguras que los automóviles. El «Hindenburg» utilizaba hidrógeno cuando hizo explosión».

Durante el bloque de Berlín surgió que los egros flotantes que él utilizó se emplearon para transportar alimentos y carbón a la ciudad bloqueada por los soviets.

Eckener falleció a los veinte minutos de sufrir un ataque al corazón.—(Efe).

ARNEDILLO

FONDA Y CAFE
HIJO DE MARRODAN Y LAZARO.
La más próxima al BALNEARIO

REGADIOS

En vuestras instalaciones de riesgos emplead BOMBAS VOLATA Apartado 254. ZARAGOZA

LAS MOSCAS

pondrán en peligro su salud y la de sus hijos. POR ESO CUALQUIER MOMENTO ES OPORTUNO PARA USAR ZZ-6 LIQUIDO BULVERIZABLE



ARNEDILLO

FONDA VIUDA DE LUIS MORAL

FINCA RUSTICA

Junto carretera cerca de E. C. y libre de colono, vendio finca rustica de 600 fanegas, todo redondo, toda hecha, labor viñedo, olivar y huerto con agua; almocenes, hodge y grandes caserios, cantidad de aperos y animales (tractores y útiles, segadoras, trilladora, etc., etc.); 150 ovejas, 5 mulas, 400 gallinas y otros animales. Daré grandes facilidades pago.

Informes y detalles, personalmente, a REMON.

MURO MATA, 2, 2.º.

Si quiere que no le falte

NUEVA RIOJA

Suscribase.

En Logroño. 18 Ptas. al mes

Fuera... 54 Ptas. trimestre

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

LOCALES de gran capacidad, se pican en arrendamiento en la capital y provincia. Razón, Víctor Pradera, 8, par.

HABITACIONES, cede señora sola. Razón, Canalejas, 11, entlo. 1.º.

CUBO local, calle centrica, propio para frutas, y se vende. Mto. Envalar, Grial, Mola, 58, s.º. Tel. 2650.

BAR en Victoria, propio para bebidas, se alquila o traspa. Informes, calle Nueva Fuera, 49, 2.º. deha. Vito.

COLOCACIONES

SE NECESITAN oficiales albañiles y encuadrados de 1.º, 2.º y 3.º y peones. Serán bien recibidos. Informes, Oficina de Colocación, Referencia n.º 1357.

SE NECESITAN aprendices y obreros para fabrica de zapallitas. Razón, Oficina Colocación. Ref. 1.348.

TRILLADORA de ber. se necesita. Oficina de Colocación. Ref. n.º 1.366.

DEBIDO para fabrica de embudidos, se necesita preferible con practica del oficio. Dicho sin burocracia. Razón, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.387.

BIENVENTA, se necesita, sopa nigo se cocina. Razón, 21, 1.º. deha.

SIRIVIENTA, se necesita de obligación, de 30 años en adelante, bien retribuida. Madras «Ases». General García, 58.

ASISTENTE, se necesita en Gobierno Militar, piso 1.º.

GANE DINERO. Contrato fabricación domicilio. Condiciones: Apartado 514. Madrid.

SIRIVIENTA, se necesita en Muro de la Mata, 2, 6.º.

COMPRAS

MOTOR de 5 a 7 caballos, de gasolina compraria. Razón, Nueva Rioja

FINCAS

BLAZQUEZ. Antes de hacer sus compras o ventas consulte con esta Agencia. Calvo Sotelo, 16.

CHALET, vendio o alquilo dentro Logroño, amplio, confort, adaptable para industria. V. de Rey, 20, 2.º. 1.º.

URUG VENITA PISO primero, todo confort, calefacción. Exento contribución 30 años. Organización medio. V. de Rey, 17, 2.º. 1.º.

PISO 2.º deha. Rivas mano, calles Beato Melá y Navarrete, 38 (calle 19 Julio), se vende arrendamiento en 32.000 ptas. razón en el mismo.

GANADOS

PIENSOS COMPLETOS, materias primas. Cercala Molantuche, Puenca Vitoria, 53. Zaragoza.

PIENSOS ariscos, patatas, alfalfa. Sautage Zulueta. Av. Navarra, 14.

HUÉSPEDES

SE DESEAN uno o dos pensión completa, baño. Razón, Av. Adoratriles, 8, par. 1.º.

SE DESEAN DOS pensión completa. Razón, Av. Balón, 9, 1.º. deha.

SE DESEAN uno en Dupresa de la Victoria, 48, entlo.

SE DESEAN dos en Duq. de la Victoria, 48, 2.º.

PÉRDIDAS

Rueda 500 x 20, con disco, en el trayecto Baños de Río Tobia-Logroño. Gratificar su entrega o aviso Justino Martínez. Telf. 41. Baños de Río Tobia.

TRASPASOS

TIENDA COMESTIBLES, se traspasa con o sin existencias, renta 105. Razón, Nueva Rioja.

NEGOCIO en marcha, se traspasa por poco dinero, nervoso local y poco presupuesto. Urgente por no poder atender. Razón, Cristo, 14, 2.º.

PISCADERIA acreditada, traspaso por ausencia, precio económico. Razón, Murrieta, 7.

IMPORTANTE fabrica productos gran consumo, antigua, bien instalada en Logroño, marcas acreditadas, reducido y apto personal, se vende o alquila. Magnifica oportunidad. Razón, Nueva Rioja.

CAMIONETA cerrada, 800 kilos, bien de ruedas, 13 H. P. vende Emiliano Martínez. Pescaderia en Alfaro. Teléfonos 69 y 84.

BICICLETA seminueva, de señora, se vende. Bailén, 24, tienda.

MOTOCICLETA Montesa, con 2.000 kilómetros, se vende. Razón, Agencia oficial «Montesa». Bretón, 23.

FURGONETA cerrada «Citroens», 5 H. P., carga 300 kilos, se vende. Galarza Rubio, Gonzalo Berceo, 1.

AUTOMOVILES nuevos, entregamos ahora inmediatamente en España. Informes, Cloride Automóviles. Plaza Zaragoza, 1, San Sebastián.

ESPAÑOLAS residentes en el extranjero. Diplomáticos. Cloride Automóviles, 12 rue Thiers, Bayonne (Francia), vende automóviles todas marcas, americanos y europeos. Nuevos y seminuevos. Entrega inmediata. Documentación en el día.

MOTO 125 c. c., como nueva, se vende. Murrieta, 2, Piqueria.

VENTAS

TUPI de 46 con accesorios, Burra y carro con sus arreos, a toda prueba, vende Marcelino Viguera, Tifno, 59, en Nájera.

RECORTE de herraduras, caballo y mular, calzas y rejas para arados, se venden. Santos Teibo, Ribera de Deusto, 9, Bilbao.

DORMITORIO, cama, mesilla, máquina de coser industrial, estufa, radio y banco de trabajo, se venden barato. Pérez Galdós, 9, 1.º. deha.

DORMITORIO completo seminuevo, vendese por traslado. Plaza del Coso, 4, 1.º. deha.

JAPONES COBONA de material recuperado, se venden a 25 ptas. millar. A toda prueba. Razón, Somosierra, 12, bajo.

TRILLADORA T-50, dos campañas, se vende. Informes, Portugal, 25.

SIBERIA de nogal seminueva, se vende en Hilario Pérez, 8, en San Domingo de la Calzada.

PAJA, se vende o cambia por bastura hecha la producción de 80 cargas de cobada y 20 de trigo. Informes, T. Sáenz y Cia. Miguel Villanueva, 2.

ESANTERIA, vitrina y adornos de cooperativas, se venden. M. de Vallejo, 7, tienda.

REPARACIONES radios, todas marcas, planchas, hornillos y demás aparatos eléctricos. Vaso, 5, Telf. 13-81.

MAQUINAS hacer punta, modelo especial, rodamiento registrado. Enseñanza gratuita, máximas facilidades. «Impresas», Montero, 32, Madrid.

REPARACIONES radios, todas marcas, planchas, hornillos y demás aparatos eléctricos. Vaso, 5, Telf. 13-81.

LA FAMOSA máquina «elras» para reparar medias. Fácil manejo. Véase. Representante, Queipo de Llana, 15, 1.º. 1.º.

AVISO:

Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en el Administrador de este periódico.

PINTARA económicamente sus habitaciones comprando Pasta Temple en Droguería Vidorreta, 11 de Junio, 4.

BANADEROS cortos y de cuerpo, casaca económica. «Panico», un artículo imponente y unos precios baratos de verdad. El Almacén Sagasta, 14.

CAFFERTAS DE MANO, muchos modelos, diversidad de colores a muy bajos precios. El Almacén Sagasta, 14.

ATENCION: En el sanatorio del calzado, Plaza de los Héroes 31, se hacen toda clase de recosidos, botcos, cinturones, se forran hebillas, se ponen cremalleras y se hacen cinturones de tela y todo lo relacionado con la piel.

TRILLADORAS, necesito trillar 1.200 cargas de trigo y cebada. Ofertas a Pérez Galdós, 14. Teléfono 2334.

SE NECESITAN para estas secciones solamente se admiten en el Administrador de este periódico.

Belén

NUEVA RIOJA

Reparación de calzados Philips

CALLE SAN ADRIAN, 7, y PORTUGAL, 30. Teléfonos 24-83 y 24-51.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Antena de Madrid

El nuevo plato del día

LAS «SEMANAS SOCIALES» HAN CUMPLIDO LOS 50 AÑOS: ESTA OBRA ES UNO DE LOS TESTIMONIOS MAS SORPRENDENTES DE LA IGLESIA DE FRANCIA EN LA VIDA SOCIAL

PARIS AL DIA Crónica especial para nuestro periódico

Mendes-France, provisto de poderes especiales económicos y con la bendición de la Asamblea para su política africana, se ha pasado a la Comunidad de Defensa Europea, la C. E. D.

Y qué va a hacer de hecho con problemas tan urgentes como el marroquí? Dejarle simplemente que se agudice—constan amigos y adversarios—sin reparar que eso podría ser no menos perjudicial para Francia que para Marruecos y aun para Túnez, el cual geográficamente se encuentra estrechamente vinculado al primero.

De hecho, aun cuando la Policía francesa nos hable de Marruecos y la Inquietud general mere con aprensión hacia Pez, la política francesa se concentrará durante los próximos días sobre la C. E. D.; ese será a juicio de París-K. D. el nuevo plato del día.

¿Cómo va a solucionar Mendes-France ese problema? No lo sabe nadie, ni nadie lo sospecha: este constituye un fantasma que atormenta a los gobernantes y a los parlamentos.

Los primeros señores de las ferribles tormentas por este plato dentro del Gobierno, donde la discusión es tan violenta, como en la Cámara, y los segundos están dispuestos a hablar siempre de crisis parciales al menos en cuanto se toca este tema.

Para Mendes-France, la C. E. D. será el verdadero cabo de las tormentas.

LA OBRA DE LAS SEMANAS SOCIALES es una de las más repetidas entre las muchas de este tipo, con que cuenta la Iglesia de Francia: constituyen el mejor testimonio de su presencia en la vida social y religiosa del país.

Aseban éstas de cumplir los 50 años de existencia y el aniversario ha tenido lugar durante la reunión de Rennes, en la que se ha tratado de las relaciones entre el individuo y el Estado, un Estado por el otro comprendido a su manera, como el más frío de todos los monstruos, acudiendo por este concepto quizá muy periodístico, pero nada cristiano a Nietzsche.

¿Qué son las semanas sociales? En los últimos 50 años, durante el verano, católicos de toda Francia, pertenecientes a los grupos intelectuales más selectos, sacerdotes, profesores, escritores, periodistas, filósofos, sociólogos, etc., se reúnen en silencio, discuten, estudian los problemas más candentes que se presentan a nuestra época y construyen lo que se ha dado en llamar la « doctrina social de la Iglesia ».

Son igualmente estas semanas reuniones aristocráticas de mutuo acercamiento, las cuales procuran imprimir su huella en todas las manifestaciones de la vida religiosa y social de la Iglesia, con vistas sobre todo a la influencia de su país en otros países católicos.

Su origen se debe a tres hombres, bien poco parecidos entre sí: uno de ellos, Henri Lorin, burgués y capitalista; otro, Marius Gonin, periodista avara ganer su vida, pero alma, según sus biógrafos, luminosa, como lo demuestran obras de este tipo y por último, Adolphe Boissard, un gran realizador de obras ingentes, que dio vida y movimiento a esta institución. Esta obra ha tenido a la vez tres presidentes: el citado Lorin, Dubuit y por fin, Charles Flory.

La Santa Sede no ha dejado de orientar las « Semanas Sociales » con constantes documentos, a fin de multiplicar y dirigir por verdaderos caminos las actividades del catolicismo, tanto dentro como fuera de Francia.

Dejando a un lado lo que tienen de buena intención y aceptando el balance que los mismos interesados hacen ces para estar satisfechos de la labor realizada a través de las Semanas Sociales? « Comprendemos el entusiasmo de los católicos franceses, a ellas pertenecientes: sin embargo, no creemos que su influencia haya logrado las metas que se propusieron en principio: no han logrado influir en forma decisiva sobre el Estado francés, ni siquiera por la política de su país y están perdiendo los católicos franceses la oportunidad de las proporciones la participación de llevar sus aplicaciones y doctrinas a la vida nacional. Es una labor fragmentaria y circunstancial la que han desarrollado sin lograr ni en nuestros días arrestar a juicios masones, marxistas, etc., etc., ese predominio que ejercen sobre el país, al cual han ido desvirtuando cada día un poco o mucho según las circunstancias.

JAVIER DE EGUILA

Páginas literarias

EL ESCRITOR MAS CELEBRE DE LOS ESTADOS UNIDOS ES UN RUSO, SIN DERECHO A DAR LA CABRA EN SUS FOTOGRAFIAS APARECE SIEMPRE CON UN CAPUCHON

NUEVA YORK AL DIA Crónica especial para nuestro periódico

¿Cuál es el escritor más leído hoy en los Estados Unidos? Sin duda, Igor Guzenko. Su fotografía aparece todos los días en la gran Prensa americana. Y su último libro, « La caída de un Titán », le ha valido un contrato de 100.000 dólares con una casa de películas de Hollywood.

Sin embargo, ese hombre, que como escritor pudiera considerarse feliz si siquiera tiene derecho a dar la cara, o a lucir para sus admiradores sin número. Porque a Guzenko se le compara con los grandes maestros de la literatura rusa y se dice que su pluma, que no tiene nada que envidiar a la de Tolstoy, al mismo Dostoievski o a Kleesler. Cuantas veces se publica su foto aparece su faz escondida tras el bilón de una capucha larga y tupida.

¿Es de hecho real y notable su valor literario? ¿Lo debe a la pasión política de nuestros días? Será preciso que pase el tiempo para ver las cosas en su realidad tangible bajo el punto de vista histórico; pero esos otros datos, que revelan a primera vista el alcance literario de una obra y la calidad de una persona, de hecho no le faltan. Los grandes periódicos se disputan por obtener la exclusiva de sus obras, en especial histórica, y esas contienen revelaciones tan sorprendentes para este mundo del siglo XX, que nunca ha querido creer lo que está viendo con sus ojos respecto al comunismo, como aquellos 100 documentos, que un día presentara en la Embajada de Ottawa, sin que los miembros del Gobierno del Canadá se atrevieran a creerlo.

TRAS CINCO AÑOS DE TRABAJO Igor Guzenko llevaba una vida precaria bajo el incognito que le procurara la Policía del Canadá. Ha vivido siempre en una aldea modesta, con nombres falsos, con el temor a los rojos, que han jurado acabar con él, sin que deje ni siquiera memoria de su paradero. Igor tiene una familia y en ella sus

El sigue trabajando y cuando cansado levanta su cabeza, reflexiona sin duda sobre el terrible destino que sobre él pesa: un hombre con toda la cara, con rasgos inconfundibles y caracterizados se ve precisado a esconderse bajo un peso y tupido velo, porque toda la furia roja está siempre dispuesta a cumplir su terrible amenaza.

Toros y Novillos

Una gran tarde de Aparicio en San Sebastián y otra extraordinaria de Manolo Segura en Málaga

EN SAN SEBASTIAN

Se ha celebrado la primera corrida de feria, lidiándose seis toros de Tassara, de Sevilla. Buena entrada, a pesar de que de dos a tres y media llovó con fuerza.

Aparicio, en su primero, ovación, una oreja y vuelta al ruedo. En su segundo, ovación, dos orejas, dos vueltas al ruedo y saludos desde los medios.

Ordóñez no hizo nada en su primero. En el otro escuchó algunos aplausos.

Jumillano, muchas palmas en uno y ovación y vuelta al ruedo en el otro.

Los toros pesaron en bruto: 557, 430, 416, 429, 470 y 451 kilos, respectivamente.

ZAPATOS - SANDALIAS

BOTAS. Grandes descuentos, infantil de modelos actualizados. OCHOA. - SAGARTA, 25.

Hoteles multados

MADRID, 14.—Por el Ilmo. Sr. director general de Turismo han sido impuestas, por percepción de precios superiores a los autorizados, las siguientes multas: Siete mil pesetas al propietario del Hotel Continental de San Sebastián y tres mil quinientas al del Hotel Mediterráneo de Blanes (Gerona).

Disposiciones oficiales

MADRID, 14.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno.—Orden por la que se dispone la formación de la estadística de fabricación de muebles.

Hacienda.—Orden por la que se incluyen las Obligaciones de la Renta, emisión 1 de enero de 1954, en la lista oficial de valores aptos para la cobertura de reservas técnicas de seguros.

Marxistas todos...

Y TODOS FELICES: ATTLEE, CON SU ESTADO MAYOR LABORISTA, HA INICIADO EN MOSCU LA NUEVA ERA DE LA COEXISTENCIA PACIFICA. DESPERTAN DO LOS RECELOS DE LOS EE. UU.

LONDRES AL DIA Crónica especial para nuestro periódico

Marxistas todos, y todos unos y felices: tal es el comentario que, sin duda merece la estancia del Estado Mayor del

borismo inglés en Moscú. Apenas llegados los seis primeros jerifaltes del Gobierno rojo se han apresurado a obséquiar con toda clase de invitaciones, olvidando aquellos invitados de los días no lejanos de la guerra, que precisamente estallara cuando estaba Attlee con Bevan y compañía al frente de los destinos del pueblo inglés.

¿Qué piensan los ingleses de este viaje? No es fácil saberlo, pues en esta ocasión el silencio es oro, y nadie lo gasta ni lo exhibe; esto, sin embargo, no quita para que se abandone con un placer moroso a la pleidez de la vida informativa y titulen a toda página la noticia, así como la invitación de que se ha hecho objeto a la misión laborista inglesa. Esta la ha organizado un partido, pero en el fondo obedece a un anhelo nacional; no sienten

LA LABOR PROSIGUE

Al lector quizá le extrañen estos datos en madeja. Y sin duda, los atribuirá, en gran parte a la propaganda, mil veces americana de la obra. Sobre ésta, sin negar esa suspicacia tan razonable, se ha de distinguir lo que hay de comercial y de realidad en ella.

Se explica ese odio mortal; nadie hizo tanto daño al espionaje ruso como Guzenko. Y nadie por otra parte está más capacitado para jugar el papel de víctima de las organizaciones clandestinas soviéticas que él.

El sigue trabajando y cuando cansado levanta su cabeza, reflexiona sin duda sobre el terrible destino que sobre él pesa: un hombre con toda la cara, con rasgos inconfundibles y caracterizados se ve precisado a esconderse bajo un peso y tupido velo, porque toda la furia roja está siempre dispuesta a cumplir su terrible amenaza.

UBALDO DE LEON

Nevó ayer en Avila

AVILA, 14.—Comunican de la estación ferroviaria Herrador-La Cañada, que hoy han visto nevar en aquellos parajes, lo que no tiene nada de particular, teniendo en cuenta el frío reinante en Avila, y siendo la mencionada estación la más alta de toda la línea del Norte del nivel del mar.

Pérez Embid inaugura la Feria del Libro en Santander

SANTANDER, 14.—Esta mañana ha sido inaugurada la Feria del Libro, organizada por la Dirección General de Información, a la que concurren, además de las distintas librerías de Santander, la Editorial Nacional, el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, Sección Feminina y Sección de Escritores montañeses.

El acto fué presidido por el director general de Información, don Florentino Pérez Embid; gobernador civil, don Jacobo Roldán; rector de la Universidad Internacional Menéndez Pelayo, de Santander; don Ciriaeo Pérez Bustamante; presidente de la Diputación, alcalde y otras autoridades.

Asistieron gran número de escritores, personalidades de la vida cultural santanderina y de los que se encuentran en la capital con motivo de las diversas manifestaciones universitarias, literarias y artísticas que se desarrollan estos días.

Las autoridades y demás asistentes recorrieron detenidamente las diversas casetas y examinaron algunas novedades que ofrecen las editoriales como participación especial a este certamen librero.

LOPEZ MAC MILLAN

El doctor Culebras perece en accidente de automóvil

LUGO, 14.—El médico madrileño doctor don Antonio Culebras Souto ha perecido esta tarde en accidente de automóvil, ocurrido en las inmediaciones de Beorreda, a unos 40 kilómetros de Lugo, en la carretera de Madrid a La Coruña.

El doctor Culebras Souto había salido esta mañana de Madrid, en automóvil con el propósito de asistir al fin de semana con su esposa y sus hijos en Galicia, donde pasan la temporada de verano, y al llegar el coche que conducía personalmente a dicho punto, sufrió el accidente que le ha costado la vida, al precipitarse el coche por un terraplén, en una revuelta de la carretera.

El finado era un valor destacado de la Medicina, muy estimado en los medios científicos españoles. Había cursado sus estudios en la Universidad de Madrid y los había ampliado en Universidades y clínicas alemanas. Contaba 46 años de edad y dejó viuda y cuatro hijos, el mayor de trece años.

CATASTROFICAS INUNDACIONES KARACHI, 14.—Como consecuencia de las inundaciones producidas en el Pakistán Oriental, se teme que el número de muertos sea elevadísimo, así como que hagan apariciones grandes focos epidémicos. El haberse cortado totalmente las comunicaciones en las zonas afecta-

Malhumor americano

COINCIDE CON ESTE CASUALMENTE NO LO DUDAMOS—un resurgimiento del malhumor americano ante espectáculos tan sorprendentes como éste. Periódicos y revistas del otro lado del Atlántico se abandonan a palabras y conceptos, que a juicio de los editorialistas de aquí constituyen verdaderos insultos para los ingleses.

Los Estados Unidos—dicen con unas palabras que han copiado al mismo Eden no tenemos ningún aliado fuerte, ni digno de confianza.

Y allí se vuelven hablando del virus del neutralismo o del otro más nuevo de la convivencia, de la que se han convertido en maestros y mensajeros los delegados laboristas que han salido de peregrinación a Pekín, pero después de hacer la conveniente estación en Moscú; en estos tiempos, no se puede llegar a la capital china sino a través de la soviética.

Los americanos no se guardan de los más duros conceptos al tratar hoy de los ingleses; al menos, éstos se muestran tan sensibles a ellos como a las atenciones rojas, que reciben desde Moscú. El espectáculo no deja de resultar curioso observado desde fuera, como cuando se oyen peleas en el patio de vecindad, a veces entre los que hasta aquel momento fueron los más felices amigos.

—Se nos llama cobardes—grita en un editorial el «Daily Mail»—y esto es un insulto; se dice de nosotros que somos derrotistas y que estamos aterrados ante la bomba atómica. Pero ¿quién no la tiene miedo si no es ese loco de Sygman Rbez. Nosotros no sabemos de esas interterritorias, pero lo que parece fuera no deja de tener todos los síntomas del terror y hasta del pánico.

SATISFACCION

No creemos engañarnos si decimos que los ingleses están satisfechos. Lo que ni propios ni extraños han dejado hacer a Churchill, con gran placer de unos y otros, lo está haciendo Attlee.

Porque esa misión, que él preside, no es una embajada ordinaria: es el gabinete de recambio, que el partido laborista tiene permanentemente preparado en caso de defeción del Gobierno conservador. Y por tanto, si no tiene caracteres oficiales, esa legación, nadie se atrevería. Ese vodka que los ingleses beben por presentación en Moscú, se les está indigestando en Nueva y Washington.

El ex-espía soviético Rasvoiot habla claro

Los comunistas han convertido a Rusia en un campo de concentración

WASHINGTON, 14.—El Departamento de Estado ha anunciado oficialmente que el diplomático soviético Yuri Rasvoiot ha pedido y obtenido asilo en los Estados Unidos.

Tiene 33 años de edad y celebró su conferencia de Prensa en el Departamento de Estado para revelar su paradero por primera vez desde que desapareció en el mes de enero pasado en Tokio, cuando se le recordara a Rusia. Como se había acusado a los agentes de Estados Unidos de haber secuestrado a Rasvoiot.

Ha declarado que cuando vio cómo vivía la gente en los países libres decidió abandonar para siempre su país, que los comunistas han convertido en un campo de concentración.

Admitió sin reparos que fué miembro de la oficina secreta soviética y que ha estado actuando como espía a favor de su país en Japón, con el disfraz de diplomático.

El texto de la declaración es el siguiente: «Quería vivir como un ser humano. Quería ser tratado como tal y poder hacer yo lo mismo con mis semejantes. Con el comunismo es imposible. La gente no se atreve a tratarse como debe o a confiar en los demás.

En toda mi vida, hasta que escogí este camino, sólo tuve un amigo con el que podía hablar sin temor. Murió en la guerra. No podía hablar libremente ni siquiera con los miembros de mi propia familia.

MI madre me bautizó a los pocos días de hacer, pero tuvo tanto miedo de que fuera castigada por los comunistas que lo hizo en secreto. MI padre jamás lo supo.

Siendo muchacho—continuó—recordo que mi abuelo tenía una pequeña granja cerca de Orel. Tenía dos caballos y una vaca. No tenía a nadie que le ayudase en el trabajo y allí yo un hombre. Los comunistas le acusaban de «kurake» (campesino rico) y le quitaron todo lo que tenía. Le hicieron imposible la vida. Un día me era médico del Ejército. Fué hecho prisionero por los alemanes en la pasada guerra. Cuando fué puesta en libertad, los comunistas le enviaron a un campo de «establos». Como a otros miles de personas, para comprobar su adhesión. Cuando nos dijeron que había salido del campamento, yo mismo tenía miedo a hablar con él, aunque le tenía gran cariño.

Así es la vida en el régimen comunista. Esto es lo que el comunismo me hace por el pueblo. Intenté firmemente creer que este sistema era el que nos convenía, pero no pude. Finalmente, me decidí a abandonar mi tierra, que los comunistas habían convertido en un campo de concentración.

Ahora espero que comprendere una vida nueva, una vida normal, como la de los demás. Espero que pueda

AYUDA MEDICA

TOKIO, 14.—Los Estados Unidos han enviado rápidamente ayuda médica a las regiones pakistanienses afectadas por las inundaciones, en un servicio aéreo de socorro, tanto desde Norteamérica como desde las bases militares norteamericanas de Extremo Oriente. La ayuda es en respuesta a los llamamientos del Gobierno de Pakistán y de las autoridades norteamericanas locales, para contribuir a impedir epidemias resultantes de los desbordamientos del Ganges y del Bramaputra. Tres grandes aviones de transporte deben despegar esta tarde desde Tachikawa, base aérea cerca de Tokio, para Seul, con equipajes médicos preparados para administrar inyecciones en vacunas en masa.—(Efe).

Atlee y sus compañeros a Pekín

LONDRES, 14.—Atlee y los otros siete miembros de la delegación laborista británica invitada a visitar la China roja han llegado a Pekín en un avión ruso, y han recibido cálida acogida. Uno de los primeros actos organizados en su honor fué un coctel ofrecido por el jefe del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores chino, comunista, Chu En Lai.—(Efe).

LA LOTERIA

MADRID, 14.—En el sorteo celebrado en el día de hoy han resultado favorecidos con los premios mayores los números y localidades siguientes:

Premiado con 600.000 pesetas 19.278.—Barcelona. Premiado con 300.000 pesetas 39.705.—Valencia. Premiado con 150.000 pesetas 6.420.—Granada, Bilbao, Huelva, Vitoria, etc. Premiad con 7.500 pesetas 16.567, 19.569, 19.988, 30.446, 32.600, 33.800, 52.528 y 53.516.

El doctor Culebras perece en accidente de automóvil

LUGO, 14.—El médico madrileño doctor don Antonio Culebras Souto ha perecido esta tarde en accidente de automóvil, ocurrido en las inmediaciones de Beorreda, a unos 40 kilómetros de Lugo, en la carretera de Madrid a La Coruña.

El doctor Culebras Souto había salido esta mañana de Madrid, en automóvil con el propósito de asistir al fin de semana con su esposa y sus hijos en Galicia, donde pasan la temporada de verano, y al llegar el coche que conducía personalmente a dicho punto, sufrió el accidente que le ha costado la vida, al precipitarse el coche por un terraplén, en una revuelta de la carretera.

El finado era un valor destacado de la Medicina, muy estimado en los medios científicos españoles. Había cursado sus estudios en la Universidad de Madrid y los había ampliado en Universidades y clínicas alemanas. Contaba 46 años de edad y dejó viuda y cuatro hijos, el mayor de trece años.

CATASTROFICAS INUNDACIONES KARACHI, 14.—Como consecuencia de las inundaciones producidas en el Pakistán Oriental, se teme que el número de muertos sea elevadísimo, así como que hagan apariciones grandes focos epidémicos. El haberse cortado totalmente las comunicaciones en las zonas afecta-

das por las inundaciones ha impedido que se puedan tener noticias exactas de la magnitud de la catástrofe. Millares de aldeas han sido abandonadas por sus habitantes, los cuales tienen que presentar batalla durante su exodo con las fieras que huyen de las aguas. Se cree que unos seis millones de personas han tenido que refugiarse en las alturas, donde la falta de combustible les impide el encender fuegos, y tienen que comer el arroz crudo como único alimento.—(Efe).

AYUDA MEDICA

TOKIO, 14.—Los Estados Unidos han enviado rápidamente ayuda médica a las regiones pakistanienses afectadas por las inundaciones, en un servicio aéreo de socorro, tanto desde Norteamérica como desde las bases militares norteamericanas de Extremo Oriente. La ayuda es en respuesta a los llamamientos del Gobierno de Pakistán y de las autoridades norteamericanas locales, para contribuir a impedir epidemias resultantes de los desbordamientos del Ganges y del Bramaputra. Tres grandes aviones de transporte deben despegar esta tarde desde Tachikawa, base aérea cerca de Tokio, para Seul, con equipajes médicos preparados para administrar inyecciones en vacunas en masa.—(Efe).

El ex-espía soviético Rasvoiot habla claro

Los comunistas han convertido a Rusia en un campo de concentración

WASHINGTON, 14.—El Departamento de Estado ha anunciado oficialmente que el diplomático soviético Yuri Rasvoiot ha pedido y obtenido asilo en los Estados Unidos.

Tiene 33 años de edad y celebró su conferencia de Prensa en el Departamento de Estado para revelar su paradero por primera vez desde que desapareció en el mes de enero pasado en Tokio, cuando se le recordara a Rusia. Como se había acusado a los agentes de Estados Unidos de haber secuestrado a Rasvoiot.

Ha declarado que cuando vio cómo vivía la gente en los países libres decidió abandonar para siempre su país, que los comunistas han convertido en un campo de concentración.

Admitió sin reparos que fué miembro de la oficina secreta soviética y que ha estado actuando como espía a favor de su país en Japón, con el disfraz de diplomático.

El texto de la declaración es el siguiente: «Quería vivir como un ser humano. Quería ser tratado como tal y poder hacer yo lo mismo con mis semejantes. Con el comunismo es imposible. La gente no se atreve a tratarse como debe o a confiar en los demás.

En toda mi vida, hasta que escogí este camino, sólo tuve un amigo con el que podía hablar sin temor. Murió en la guerra. No podía hablar libremente ni siquiera con los miembros de mi propia familia.

MI madre me bautizó a los pocos días de hacer, pero tuvo tanto miedo de que fuera castigada por los comunistas que lo hizo en secreto. MI padre jamás lo supo.

Siendo muchacho—continuó—recordo que mi abuelo tenía una pequeña granja cerca de Orel. Tenía dos caballos y una vaca. No tenía a nadie que le ayudase en el trabajo y allí yo un hombre. Los comunistas le acusaban de «kurake» (campesino rico) y le quitaron todo lo que tenía. Le hicieron imposible la vida. Un día me era médico del Ejército. Fué hecho prisionero por los alemanes en la pasada guerra. Cuando fué puesta en libertad, los comunistas le enviaron a un campo de «establos». Como a otros miles de personas, para comprobar su adhesión. Cuando nos dijeron que había salido del campamento, yo mismo tenía miedo a hablar con él, aunque le tenía gran cariño.

Así es la vida en el régimen comunista. Esto es lo que el comunismo me hace por el pueblo. Intenté firmemente creer que este sistema era el que nos convenía, pero no pude. Finalmente, me decidí a abandonar mi tierra, que los comunistas habían convertido en un campo de concentración.

Ahora espero que comprendere una vida nueva, una vida normal, como la de los demás. Espero que pueda

Atlee y sus compañeros a Pekín

LONDRES, 14.—Atlee y los otros siete miembros de la delegación laborista británica invitada a visitar la China roja han llegado a Pekín en un avión ruso, y han recibido cálida acogida. Uno de los primeros actos organizados en su honor fué un coctel ofrecido por el jefe del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores chino, comunista, Chu En Lai.—(Efe).

LA LOTERIA

MADRID, 14.—En el sorteo celebrado en el día de hoy han resultado favorecidos con los premios mayores los números y localidades siguientes:

Premiado con 600.000 pesetas 19.278.—Barcelona. Premiado con 300.000 pesetas 39.705.—Valencia. Premiado con 150.000 pesetas 6.420.—Granada, Bilbao, Huelva, Vitoria, etc. Premiad con 7.500 pesetas 16.567, 19.569, 19.988, 30.446, 32.600, 33.800, 52.528 y 53.516.

Para nuestra avareta lo mucho o poco, y para nuestras necesidades lo poco es mucho.

Su pintor... CARMELO SEBASTIÁN

Antena de Madrid

Por J. Luis de Castro Vázquez de Prada, Madrid (Crónica de «Argos»). Prohibida la reproducción

ROMERO COMPUSO PARA LA FORNARINA Y RAQUEL MELLER Y EL HIMNO DE LA LEGION

Don Modesto Romero (modesto de nombre y de condición), nacido en Toro y fallecido en Madrid hace unos días, a sus 71 años de edad, no ambicionó la gloria ni la popularidad, aunque bien merecida tuvo la fama por sus composiciones para artistas tan destacadas como la «Fornarina» y Raquel Meller y, sobre todo, por ser el autor de la música del Himno de la Legión.

Un gran éxito fué «El casamiento gitano», que estrenó la «Fornarina» en el Teatro Roma cuando el maestro sólo tenía 18 años. Raquel Meller llevó sus canciones por las tabladitas europeas. Entre los numerosos títulos de éxito universal figura aquel humorístico de «Tadeo». Y conquistado por la invasión del tango, que hacía furor en aquella época, compuso el titulado «El caballo murido», que aún se canta.

Millán Astray encargó a don Emilio Guillén un canto guerrero para la Legión que pudiera entonarse al lanzarse al ataque, al entrar al campamento muerto, en los heroicos desfiles. Y nació la letra de «Soy valiente y leal legionario». La música la compuso el hoy llorado maestro Romero. Letra y música reogen admirablemente ese clima ardoroso, con bativo y heroico de la vida legionaria. «Legionarios, a luchar; legionarios a morir», fué el grito de batalla que desde entonces empuñó a nuestros bravos soldados para vencer o morir por España.

MR. SLYFIELD («EL NIÑO DE MICHIGAN») ASPIRA A SER UN GRAN TORERO

Cuando el reportero que informa sobre este caso en un periódico madrileño fué a entrevistarse al teniente de las Fuerzas Armadas de los Estados Unidos Mr. Stewart M. Slyfield—de 30 años, alto rubio, ojos azules—lo encontró en el vestíbulo del hotel con el libro de Barnaby Conrad «La fiesta brava», dirigiéndose a estudiar para torero.

Esta idea se le metió en la cabeza desde que vio torrear a Arruzo en Méjico. Comprendió la belleza de la fiesta que encierra arte y peligro. Después, en España.

Sin embargo, por nuestra parte hemos de hacer constar que todavía deben de quedar varios «abquetes» por costar y entrenarse, como lo demuestran los frecuentes decomisos de tabaco y otros artículos. Y en Madrid sigue vendiéndose públicamente en cafés y en esquinas el tabaco rubio americano a precio, naturalmente, muy superior al que para el mismo tabaco americano rigió en los estancos, porque—esta es la opinión papanzate—es mucho mejor...

El ex-espía soviético Rasvoiot habla claro

Los comunistas han convertido a Rusia en un campo de concentración

WASHINGTON, 14.—El Departamento de Estado ha anunciado oficialmente que el diplomático soviético Yuri Rasvoiot ha pedido y obtenido asilo en los Estados Unidos.

Tiene 33 años de edad y celebró su conferencia de Prensa en el Departamento de Estado para revelar su paradero por primera vez desde que desapareció en el mes de enero pasado en Tokio, cuando se le recordara a Rusia. Como se había acusado a los agentes de Estados Unidos de haber secuestrado a Rasvoiot.

Ha declarado que cuando vio cómo vivía la gente en los países libres decidió abandonar para siempre su país, que los comunistas han convertido en un campo de concentración.

Admitió sin reparos que fué miembro de la oficina secreta soviética y que ha estado actuando como espía a favor de su país en Japón, con el disfraz de diplomático.

El texto de la declaración es el siguiente: «Quería vivir como un ser humano. Quería ser tratado como tal y poder hacer yo lo mismo con mis semejantes. Con el comunismo es imposible. La gente no se atreve a tratarse como debe o a confiar en los demás.

En toda mi vida, hasta que escogí este camino, sólo tuve un amigo con el que podía hablar sin temor. Murió en la guerra. No podía hablar libremente ni siquiera con los miembros de mi propia familia.

MI madre me bautizó a los pocos días de hacer, pero tuvo tanto miedo de que fuera castigada por los comunistas que lo hizo en secreto. MI padre jamás lo supo.

Siendo muchacho—continuó—recordo que mi abuelo tenía una pequeña granja cerca de Orel. Tenía dos caballos y una vaca. No tenía a nadie que le ayudase en el trabajo y allí yo un hombre. Los comunistas le acusaban de «kurake» (campesino rico) y le quitaron todo lo que tenía. Le hicieron imposible la vida. Un día me era médico del Ejército. Fué hecho prisionero por los alemanes en la pasada guerra. Cuando fué puesta en libertad, los comunistas le enviaron a un campo de «establos». Como a otros miles de personas, para comprobar su adhesión. Cuando nos dijeron que había salido del campamento, yo mismo tenía miedo a hablar con él, aunque le tenía gran cariño.

Así es la vida en el régimen comunista. Esto es lo que el comunismo me hace por el